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 )امير افضلي(  »2«گزينة  - 1

 زبانانلفظي است تركي، تازي، غيرترك به ويژه فارسي»: تازيك«معني درست 

  )نامه واژهلغت، ، 2 فارسي( 

----------------------------------------------  

 )حسين پرهيزگار(  »4«گزينة  - 2

ين مفهـوم  ت كه اسا در بيت سؤال به معناي رخصت و اجازه و شرفيابي حضور »بار«

 .، تكرار شده است»4«در گزينة 

  )91صفحة ، لغت، 2 (فارسي

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(  »1«گزينة  - 3

 است.» ثمرت«املاي صحيح كلمه 

  )73صفحة ، املا، 2 (فارسي 

----------------------------------------------  

 )ارحسين پرهيزگ(  »3«گزينة  - 4

  »رسان دوست بود مرهم راحت« :فقط املاي واژة مرحم در بيت سوم غلط است

  )93 ، صفحةاملا، 2فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(  »4«گزينة  - 5

  آميزي حس» جواب خشك«اقض ندارد./ تن»: 4«گزينة 

  ديگر  يها تشريح گزينه

  تشخيص» گناهي دام بي«تناسب/ » دام و دانه»: «1«گزينة 

روز (بـا  30 -2شود)  قمر زمين (بيت با آن معنا مي -1ماه: ايهام تناسب: »: 2«گزينة 

  تشبيه :»… هر ابرويي هلالي./ «ايام تناسب دارد)

  »بازداشتن حركت«كنايه از » دامن گرفتن»/ «انديشه«مجاز از » سر»: «3«گزينة 

  )تركيبي، آرايه ،2فارسي (

 )ساري -حسن وسكري(  »4« گزينة - 6

  صفت مفعولي: پراكنده (صفت مفعولي: بن ماضي + ه)» و«بيت 
بـن ماضـي/   روا (صفت فاعلي: بن مضارع + ا، ان ، ـَ نده) يـا (   صفت فاعلي:» ب« بيت

  خريـــدار): ار+  ماضـــي ) و يـــا (بـــنبـــن مضـــارع + گـــار: آفريـــدگار، آموزگـــار 
  .+ ي، ين، ينه، اني، انه)صفت نسبي: طفلانه (صفت نسبي: اسم » ـه«بيت 

  )95 و 94هاي  ، صفحهزبان فارسي، 2فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »4«گزينة  - 7

مرد (صفت پرسشي) /  كدامخفته (صفت اشاره) /  اينحادثه (صفت شمارشي) /  هزار
طرفـي (صـفت    هـر ) / عروسي (صفت پرسشي كدامينسوگ (صفت پرسشي) /  كدام
صـفت   -شيب (صفت مبهمن آن هرصفت اشاره) /  -فراز (صفت مبهم آن هر) / مبهم

  .وابستة پيشين 10 ←اشاره) 
  )79، صفحة زبان فارسي، 2فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »3«گزينة  - 8

دن منجـي عـالم اسـت كـه كليـد      ، آم ـ»3«پيام مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 
  .گشايش و روشنايي در دست دارد

  ديگر  يها تشريح گزينه
  شد. گويد كه او در جنگ پيروز مي شاعر در ستايش ممدوح خود مي»: 1«گزينة 
  صبح كليد گشايش زندگي است.»: 2«گزينة 
ن كـه بايـد   چنـا  ،شود ها عيان مي ذات و جوهر مردان واقعي در دشواري»: 4«گزينة 

  ساز شود.فلي باشد تا كليد كارق
  )97، صفحة مفهوم، 2فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(  »3«گزينة  - 9

دلبستگي مـورد سـتايش قـرار گرفتـه      سرو به خاطر آزادگي و عدم ،در ابيات مرتبط
مورد سـرزنش قـرار   ثمري سرو  است و بي سرو در نكوهش ،»3«بيت گزينة در است. 

  .گرفته است
  )73، صفحة مفهوم، 2فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )امير فضلي(  »3«گزينة  -10

بيت سؤال ارزشمندي تلاش و حركت با وجود داشـتن ضـعف و محـدوديت را بيـان     
موجـب  كند؛ اما در اين بيت حركت كردن در عين ناتواني ارزشمند نيسـت بلكـه   مي

  مند است.زحمت كاروان است و شاعر از ضعف خود گله
  ديگر يها تشريح گزينه

  : از هر طرف طرد شدن »1«گزينة 
  : با وجود ضعف پيري، راه دور را از شوق طي كردن»2«گزينة 
فاصله ابرو تـا پيشـاني) يـك     ة: به خاطر ضعف، مسير بسيار كوتاه را (انداز»4«گزينة 

  .ماهه طي كردن
  )88، صفحة مفهوم، 2 فارسي( 

 2فارسي
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 )كتاب زرد عمومي(  »1«گزينة  -11

 حال/ د) دوال: چرم و پوست رنگ: آشفته ج) شوريده

  )نامه لغت، واژه، 2(فارسي 

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »1«گزينة  -12

عهد استوار/  رويي و سفيدي رنگ انسان، زيبايي/ ميثاق: عهد و پيمان، صباحت: خوب

 سري: حماقت و فرومايگي/ آماس: ورم، تورم سبك

  )نامه لغت، واژه، 2(فارسي 

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »3«گزينة  -13

 است.» صفير«املاي صحيح كلمه 

  )75صفحة ، املا، 2(فارسي 

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »1«گزينة  -14

 اند از: املاي صحيح كلمات عبارت

  الف) غرََض (هدف) / د) ترجيح

  )85و  77هاي  صفحه، املا، 2(فارسي 

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -15

شيرين  تشخيص و استعاره: انگشت خاييدن نيشكر و ني / حس آميزى: نطق (سخن)

گشودن: كنايه از حرف  كنايه: (لب» / ش«امت آرايى): تكرار ص حروف (واج ة/ نغم

  زدن)، (انگشت خاييدن: كنايه از افسوس خوردن و پشيمانى)

  )تركيبي، آرايه، 2(فارسي 

 )كتاب زرد عمومي(  »1«گزينة  -16

  استعاره از لب» پسته«تشبيه تفضيل/  »: تو خنده زده بر حديث قند ةپست«

  هاي ديگر ح گزينهتشري

  آميزي/ جناس تام ندارد. شنيدن بو: حس»: 2«گزينة

خورشيد(با زر  -2شود)  محبت(بيت با آن معنا مي -1ايهام تناسب: مهر: »: 3«گزينة

  تناسب دارد)/ پارادوكس ندارد.

  تعليل ندارد. ام: اغراق/ حسن صد جوي از ديده بسته»: 4«گزينة

  )تركيبي، آرايه، 2(فارسي 

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -17

 اند از: معطوف، بدل، تكرار  هاي تبعي عبارت نقش

  است. » تو«بدل براي » خود«، » 2« ةدر گزين

  )34صفحة ، زبان فارسي، 2(فارسي 

----------------------------------------------  

 )ميكتاب زرد عمو(  »2«گزينة  -18

  .است» رفت« هاي ديگر در معناي فعل اسنادي و در گزينه» 2« ةدر گزين» شد«

  )14صفحة ، زبان فارسي، 2(فارسي 

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »3«گزينة  -19

 تسليم و رضا در برابر» «3« ةصورت سؤال و بيت گزينمفهوم مشترك عبارت 

است. » ت الهيخواست و مشي  

  )40صفحة ، مفهوم، 2(فارسي 

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »4«گزينة  -20

و  2، 1«هاي  طور مشترك در گزينه به.» تنها عاشق، محرم اسرار عشق است«مفهوم 

تنها آه » 4« ةو بيت صورت سؤال مطرح شده است، اما شاعر در بيت گزين» 3

  داند. حري خود را محرم راز خود ميس

  )64صفحة ، مفهوم، 2(فارسي 
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 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(  »3«گزينة  -21

») / 2« ة) كسـاني هسـتند كـه (رد گزين ـ   دانايان (عاقلان، خردمنـدان »: العقلاء من«
هـاي     پايان كارهـا (رد گزينـه  »: الأمور عاقبة«كنند /  انديشند، فكر مي مي»: يتَأمَلوُنَ«
حتـّي لا  ») / «4و  1« هـاي  هابتداي كار خـود (رد گزين ـ »: عملهم بداية») / «4و  1«

در اين گزينـه ترجمـة صـحيحي    » دچار«، »1«تا پشيمان نشوند (رد گزينة »: يندموا
، »2و  1«هـاي   بعـد از تبـاه كـردن وقـت (رد گزينـه     »: الوقـت  إضاعةبعد «نيست.) / 

در » بعـد از «به جـاي  » به خاطر«ت نه تلف شدن) / به معناي تلف كردن اس إضاعة«
  )ترجمه(   است. نادرست» 2«گزينة 

----------------------------------------------  
 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(  »1«گزينة  -22

ن ذكـرِ  «دوري كنـيم/  »: الاجتنـاب «بر ما واجب است، ما بايد/ »: يجب علينا« از »: عـ
»: إحتمـالُ الكـذبِ  / «هـا   در آن»: فيها«سخناني كه/ »: لأقوالِ التّيا/ «بيان از گفتن، 

  احتمال دروغ
  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(  »3«گزينة  -23

تـو را دعـوت   »: يـدعوك /«كسي است كـه  »: منْ«بهترين برادرانت/ »: إخوانك خيَرُ«
  با راستي گفتارش»: مقاله بِصدقِ«به راستي گفتار / »: المْقالِ صدقِ إلَي«كند/  مي

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(  »2«گزينة  -24

با توجه به ترجمة حديث به كار رفته در صورت سـؤال (سـخن بگوييـد تـا شـناخته      
شويم كه بيـت گزينـة    انش پنهان است!)؛ متوجه ميشويد به درستي كه انسان زير زب

  مفهوم است. با آن هم» 2«
  هاي ديگر تشريح گزينه

  نشينان بر آدمي اشاره دارد. بيت اين گزينه، به تأثيرگذاري رفتار هم»: 1«گزينة 
  بيت اين گزينه، به كم و گزيده سخن گفتن اشاره دارد.»: 3«گزينة 
ين نكته اشاره دارد كـه بـا حـرف زدنِ بـدون عمـل      بيت اين گزينه، به ا»: 4«گزينة 

  )مفهوم(  شود و بايد براي انجام امور اقدام كرد. كاري انجام نمي
----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(  »4«گزينة  -25

كسـي كـه دربـارة چيـزي كـه      «چنين است:  »4« ترجمة عبارت داده شده در گزينة
كه چنين چيزي » ت به آن آگاهي ندارد صحبت مي كند، دچار اشتباه نمي شود!نسب

نادرست است و واقعيت ندارد، چرا كه اگر كسي دربارة چيزي كه نسـبت آن آگـاهي   
  ندارد صحبت كند، دچار اشتباه مي شود. 

  هاي ديگر تشريح گزينه
ن اسـت كـه در   از جملة آداب و شرايط صحبت كردن اي«ترجمة عبارت: »: 1«گزينة 

  »آن سخناني را كه احتمال كذب دارد، گفته نشود!
هاي كساني است كـه بـه    سخن درست و استوار از نشانه«ترجمة عبارت: »: 2«گزينة 

  »اند! خدا و روز قيامت ايمان آورده
براي ما بهتر است كه در موضوعاتي كه ما را در معـرض  «ترجمة عبارت: »: 3«گزينة 
  )مفهوم(  »خالت نكنيم!گذارد، د ها مي تهمت

 )فاطمه منصورخاكي(  »4«گزينة  -26

تعريـف  » همـه چيـز و فراوانـي آن    پايـان «است و عبارت » هدف«به معني » الغاية«
  مناسبي براي آن نيست.

  هاي ديگر تشريح گزينه
 !شود شود و آشكار نمي ميچه پنهان  آن»: پنهان المخبوء:»: «1«گزينة 

مان دوسـتي اسـت و متضـادي بـراي كلمـة دشـمني       ه»: دوستي :خُلةّ« »:2«گزينة 
 باشد! مي

  )مفهوم(   جايي  براي دريافت داروها است!»: داروخانه :الصيدلية« »:3«گزينة 
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(  »2«گزينة  -27

أسـاور:  «كـه   يـابيم  با توجه به ترجمة كلمـات بـه كـار رفتـه در ايـن گزينـه، درمـي       
  با دو كلمة ديگر تناسب معنايي ندارد.» دستبندها

  هاي ديگر تشريح گزينه
  از لحاظ معنايي با هم مرتبط هستند.» ميوه –ريشه  –شاخه »: «1«گزينة 
  از لحاظ معنايي با هم مرتبط هستند.» معلّم -كارمند  –كارگر »: «3«گزينة 
  ظ معنايي با هم مرتبط هستند.از لحا» نسخه -بيمار  –داروها »: «4«گزينة 

  )مفهوم(  
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(  »1«گزينة  -28

را كه موصـوفش اسـت، توصـيف    » معجمٍ«جملة فعليه است و اسم نكرة » يساعدني«
  كند. مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  عرفه است.در اين گزينه، موصوف (الوقت) م»: 2«گزينة 
  در اين گزينه، موصوف و صفت به كار نرفته است.»: 3«گزينة 
  در اين گزينه، موصوف (التّلميذُ) معرفه است.»: 4«گزينة 

  )قواعد اسم(  
----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(  »1«گزينة  -29

صـورت   مضارع بيايند در فارسي به بر سر فعل» أن، لكَي، كَي، حتّي، لـِ«وقتي حروف 
اي را  آموزنـد تـا زبـان زنـده     ها زبان عربـي را مـي   شوند (آن مضارع التزامي ترجمه مي

  بفهمند!).
  )انواع جملات(  

----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(  »1«گزينة  -30

كند.  پرسشي است و فعل منفي ايجاد نمي اي كلمه» چرا؟ براي چه؟«به معني » لم= لماذا«
  كلاسي اخلالگرت گوش فرا دادي؟!) (ترجمة عبارت: اي دوستم! چرا به سخنِ هم

  فعل نفي هستند.» لا نتَرك، لا يخاف و لَن ينجح«ها،  در ساير گزينه
  )قواعد فعل(  

2 ، زبان قرآنعربي
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 كتاب زرد عمومي)(  »2«گزينة  -31
هول، فعل شرط) به قتل برسد، كشته (فعل مج»: قتُلَ«(اسم شرط): هر كس / » منْ«

ه «دهـيم /   (جواب شرط) قـرار مـي  »: فقد جعلنْا«مظلومانه / »: مظلوماً«شود /  »: لوليـ
 قدرتي»: سلطاناً«براي صاحب خون او / 

  درسيمهم  ةنكت
تـوان آن را   ،  مـي فعل شرط و جواب شرط ماضي باشندچه  چناندر جملات شرطي، 

(فعـل شـرط، مضـارع التزامـي و جـواب شـرط، مضـارع        صورت مضارع ترجمه كرد  به
  (ترجمه)  اخباري). 

----------------------------------------------  
 كتاب زرد عمومي)(  »3«گزينة  -32
)/ .شـود  صورت مضارع التزامي ترجمـه مـي   اگر دقت كنيم (فعل شرط به»: إنْ تَأملنْاَ«
بينـيم (جـواب شـرط     مـي »: رأينـَا « در مـورد قـانون جاذبـه/   »: الجاذبيةحول قانون «
» منها«امور/  ةتمام امور، هم»: كلّ الأمور)/ «.شود صورت مضارع اخباري ترجمه مي به

  خود  ة(اسم مفعول) خواست»: مطلوبنا«يابي به/  دست»: الحصول علي«از جمله/ 
  هاي ديگر تشريح گزينه

»: 2« ةگزين ـ/ اند.  نادرست »هايمان هرگاه، خوب بنگريم، قطعاً، خواسته»: «1« ةگزين
هر وقت، مسـئله، خـوب،   »: «4« ةگزين/ اند.  نادرست »را در تحقيق امور همانا، ما آن«

  (ترجمه)  اند. نادرست» ، آرزوي مطلوبماناز قبيلشويم،  قطعاً، متوجه مي
----------------------------------------------  

 كتاب زرد عمومي)(  »4«گزينة  -33
»غضاضةٍفي / « داري گل را نگه »: ةَأن تَحفظَ الورد«چگونه توانستي/ »: كيف قدرت :«

  در اين هواي گرم»: في هذا الجو الحار«تازه/ 
  هاي ديگر تشريح گزينه

 درست است.» قبل از هر چيزي قدرت بايد بر عقل تكيه كند!»: «1«گزينة 
 درست است.» طرمان نيستند!ها در خا دانيم ولي آن بسياري از چيزها را مي»: «2«گزينة 
 درست است.» بدون ترديد خانواده در تربيت فرزندانش بسيار مؤثر است!»: «3«گزينة 

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
 كتاب زرد عمومي)(  »2«گزينة  -34

ز خطـر گسـترش   بعضي از كشـورها توانسـتند ا  «با توجه به آنچه در متن آمده است: 
  »انقراض برخي حيوانات و تخريب طبيعت جلوگيري كنند!

  هاي ديگر تشريح گزينه
دليل اساسي در انقراض برخي حيوانات اين است كـه انسـان اقـدام بـه     »: «1« ةگزين

  نادرست است.» تخريب طبيعت كرده است!
 ةدر زمين هاي مردم و ملّت تنها دليل براي اجراي برخي قوانين خواسته»: «3« ةگزين

  نادرست است.» نگهداري از طبيعت است!
ها اقـدام بـه اجـراي برخـي قـوانين بـراي جلـوگيري از         تمامي حكومت»: «4« ةگزين

  نادرست است.» تخريب طبيعت، قطع درختان و شكار حيوانات نمودند!
  )درك مطلب(  

 كتاب زرد عمومي)(  »2«گزينة  -35

تـوجهي از اثـر طبيعـت بـر      و بـي غفلت «گويد:  خطر اساسي كه متن از آن سخن مي
كدام موضوعي اساسي و مبنـايي   ها، هيچ گزينه ةاست. دقت كنيد بقي» زندگي انسان!
 كنند. را بيان نمي

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 كتاب زرد عمومي)(  »3«گزينة  -36

 اند از:  عبارتترتيب  موضوعاتي كه در متن پيرامونش صحبت شده است، به

 »ها. ارتباط بين انسان و طبيعت، علل ايجاد مشكلات و برخورد دولت«

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 كتاب زرد عمومي)(  »4«گزينة  -37

  در متن راهي براي برطرف كردن آنچه نابود شده، بيان نشده است.
هـا در برابـر تصـرفّات انسـان انجـام       ي حكومـت آنچه برخ ـ ةنتيج«ها:  در ساير گزينه

دلايـل شـكار   «و » ها براي سرنوشت كارهـاي انسـان   آوردن برخي مصداق«، »اند داده
   اند. موضوعاتي هستند كه در متن آمده» حيوانات

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 كتاب زرد عمومي)(  »1«گزينة  -38

  اي ديگره تشريح گزينه
 است.» مجرور به حرف جر«نادرست است، » مضاف اليه»: «2« ةگزين

  است.» قانون«براي » جمع مكسر«نادرست است، » جمع سالم»: «3« ةگزين
  صحيح است.» المبالغةاسم «نادرست است، » إسم الفاعل»: «4« ةگزين

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  
----------------------------------------------  

 كتاب زرد عمومي)(  »2«گزينة  -39

 شود. تنوين گرفته، ولي چون اسم علَم است، معرفه محسوب مي» قابوسٍ«

  هاي ديگر تشريح گزينه
  نكره هستند.» كريهةٌ«و » سياحاً«، »ةٌشجر«ها به ترتيب:  در ساير گزينه

  )قواعد اسم(  
----------------------------------------------  

 كتاب زرد عمومي)(  »3«ة گزين -40

؛ »كارگيري افعال ناقصه مشـخص كـن   نادرست را در به ةگزين«صورت سؤال:  ةترجم
كنيم كه افعال ناقصـه از نظـر رابطـه (جـنس و تعـداد) بـا اسـمي كـه در          بررسي مي

پـس از  » أصـبح «، »3« ةگزين ـكنند، هماهنگي داشته باشند. در  موردش صحبت مي
  پس بايد در جنس و تعداد همانند آن باشد: أصبحوا.آمده است، » العاملونَ«

  هاي ديگر تشريح گزينه
و » 2«هـاي   هماهنـگ اسـت، در گزينـه   » ةالتّلميذ«با » أصبحت«نيز » 1« ةگزيندر 

اند و فقط از نظر جنس بـا اسـمي كـه در     هم افعال ناقصه در ابتداي جمله آمده» 4«
  زنند، هماهنگ هستند. موردش حرف مي

  )جملاتانواع (  

  متن درك مطلب: ةترجم
و ايـن يعنـي     دهـد،  دنيا هر روزه يك يا بيشتر از انواع گياه يا حيوان را از دست مـي 

يچ شكي در آن نيست اين اسـت  كاهش ارتباط بين انسان و طبيعت! و از آنچه كه ه
گذارد و او را با بسـياري   كه اين حمله و رويارويي بر چگونگي زندگي انسان تأثير مي

 كند. رو مي ها روبه از مصيبت
همانطور كه به اقدامش بـراي   و از علل اين امر تخريب طبيعت به دست انسان است، 

يا او را  گردد، و فروش بر مي شكار بعضي از انواع حيوان جهت استفاده از آن در خريد
ها عرضه كند يا او را  كند تا آن را در باغ وحش بينيم كه اقدام به اسارت بعضي مي مي

  هاي منازل قرار دهد. در قفس
از طريـق   -هـا احسـاس كردنـد    كه بعضـي از حكومـت   هاي اخير و بعد از اين در سال

ي وجـود دارد كـه   كـه خطـر    -هاي ملـت  هاي مردمي و خواسته مؤسسات و جمعيت
كند، اقدام به اجراي بعضي از قوانين براي منـع گسـترش    انساني را تهديد مي ةجامع

  !اين اقدامات ويرانگر كردند كه نتايجش خوب بود
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 )ابتسام محبوبه(   »2«گزينة  -41

نظام حكومت اسلامي كه بر مبناي امامت طراحي پس از رحلت رسول خدا (ص) 
فاقد قدرت و  ،تحقق نيافت و امامان  معصوم (ع) با وجود حضور در جامعه ،شده بود

 پيامبر هاي خود شدند. بعد از رحلت جانبة مسئوليت امكانات لازم براي اجراي همه
هاي  براي جاعلان حديث پيش آمد و آنان بر اساس غرض(ص)، شرايط مناسب 

 شخصي به جعل يا تحريف حديث پرداختند. 
 )91و  89هاي  هصفح ،7 ، درسيازدهم(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )كبير محسني مرتضي(   »2«گزينة  -42

احكام خداوند، مانند نماز را به بازي و  ؛داد جام مييزيد هركار زشت و ناپسندي را ان
كرد و با همان  بازي مي بازي و ميمون خورد، سگ آشكارا شراب مي ،گرفت خره ميس

نشاند. وي، نوة گرامي  ها را كنار خود مي شد و آن سگ و ميمون، وارد مجالس مي
اكي به شهادت (ص)، امام حسين (ع) و فرزندان و يارانش را با وضع هولن پيامبر
 )90و  89هاي  هصفح ،7 ، درسيازدهم(دين و زندگي    رساند.

----------------------------------------------  
 )ابتسام محبوبه(   »3«گزينة  -43

هاي قرآن و  در مقابل تفسيرهاي غلط از اسلام و تحريف دين، آموزهن بزرگوار اامام
به دليل تغيير مسير جامعه در اثر  رار دادند.سخنان واقعي پيامبر را در اختيار جامعه ق

با (ع) نبوي به سلطنت و سپس تغيير فرهنگ مردم، ائمة اطهار  تبديل حكومت عدل
  نتوانستند مردم را با خود همراه كنند. مشكلات زيادي مواجه شدند و

 )100و  94، 93 هاي هصفح ،8و  7هاي ، درسيازدهم(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

 )بقا رضاييمحمد (   »4«گزينة  -44
اين مطلب، قلب انسان را به  …« فرمود: (ع) در سخنان خود به مردم مي امام علي
و شما در راه حق چنين متحدند  آورد كه آنان در مسير باطل خود اين درد مي

  »ايد. گونه متفرق و پراكنده اين
ورات امام و اختلاف و تفرقه ميان مسلمانان را كه آن حضرت آيندة سرپيچي از دست

  ديد. اميه بر تخت سلطنت بود، مي موجب سوار شدن بني
گيري از ضعف و سستي ياران امام  دقت شود كه معاويه در سال چهلم هجري با بهره

)، حكومت مسلمانان را به دست گرفت و خلافت رسول ) (نه امام علي (ع)حسن (ع
  )3 و 1هاي  نت تبديل كرد. (دليل نادرستي گزينهخدا (ص) را به سلط

 )90ة صفح ،7 ، درسيازدهم(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

 )بقا رضايي محمد(   »1«گزينة  -45
عباس و گروهي از علماي اهل كتاب (يهودي  اميه و بني برخي از عالمان وابسته به بني

از موقعيت و شرايط ار كه ظاهراً مسلمان شده بودند، لاحبا و مسيحي) مانند كعب
معصوم استفاده كردند و به تفسير و تعليم قرآن و معارف اسلامي،  بركناري امام

هاي  با افكار خود و موافق با منافع قدرتمندان پرداختند. اين مطالب به كتاب مطابق
  از مسلمانان شد. تاريخي و تفسيري راه يافت و سبب گمراهي (ضلالت) بسياري

 )92ة صفح ،7 ، درسيازدهم(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(   »1«گزينة  -46
جانشين بر  (ع)، همواره خود را به عنوان امام و امامان بزرگوار، از جمله امام صادق

كه مردم بدانند تنها آنان اي  كردند؛ به گونه (ص) معرفي مي حقّ پيامبر اكرم
  اند. و امامان برحقّ جامعه(ص) جانشينان رسول خدا 

هاي درست مبارزه  ها:  همگي مربوط به نتايج انتخاب شيوه دليل نادرستي ساير گزينه
  حق خواسته شده است. عنوان امام بر در سؤال، هدف از معرفي خويش به هستند، اما

 )103ة صفح ،8 ، درسيازدهم(دين و زندگي  

 )هندي سيداحسان(   »3«گزينة  -47

مردم و هشدار به  احوال پس از خود و آگاه كردن (ع) پس از بيان اوضاع و امام علي
شكنان را  توانيد به عهد خود با قرآن وفادار بمانيد كه پيمان ... وقتي مي«ها فرمود:  آن

پس « فرمايد:  و ميكند  نهايي را بيان مي حلّ گاه امير مؤمنان، راه آن» تشخيص دهيد.
  ...». ها را از اهلش طلب كنيد همة اين

 )99ة صفح ،8 ، درسيازدهم(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )پور اسديان امين(   »2«گزينة  -48

ها بعد از ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر (ص)، منع نوشتن حديث  كه سال با اين
حضور اصحاب  نويسي رواج يافت، اما به دليل عدم شته شد و حديث(ص) بردا پيامبر

پيامبر (ص) در ميان مردم، به دليل فوت يا شهادت، احاديث زيادي جعل يا تحريف 
  . شد، به طوري كه احاديث صحيح از غلط به سادگي قابل تشخيص نبود

 )91ة صفح ،7 ، درسيازدهم(دين و زندگي  

 ----------------------------------------------  
 )كبير محسني مرتضي(   »4«گزينة  -49

نظر آنان به دور از  حضور سازنده و فعال امامان با تكيه بر علم الهي خود و اظهار ثمرة
هاي بزرگ در حديث و سيرة ائمة اطهار (ع) در  گيري، فراهم آمدن كتاب انزوا وگوشه

گونه  (ع) علم اهل بيت را اينكنار سيرة پيامبر (ص) و قرآن كريم است. امام علي 
هاست،  دهندة دانش آن نشان نظر دادن و حكم كردنشان،اند كه  آنان«كند:  بيان مي

   »كنند و در دين اختلاف ندارند. آنان هرگز با دين مخالفت نمي
 )101و  99 هاي هصفح ،8 ، درسيازدهم(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )ابتسام محبوبه(   »4«گزينة  -50

گزيدند (يعني از  ايط زمان برميبا شرمتناسب هاي مبارزه با حاكمان را  امامان شيوه
در غصب  اما ،گرفتند نظر مي حاكمان را در اخلاقييكديگر متفاوت بود). ائمه تفاوت 

  ديدند. يكسان مي ، آنان راخلافت
  )103ة صفح ،8 ، درسيازدهم(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 كتاب زرد عمومي)(  »1«گزينة  -51

 هجامع ةهاي برجست شخصيت يرو ، دنبالهدوخ عموم مردم در اعتقادات و عمل
 دهند. ها را اسوه قرار مي هستند و آن

 )93صفحة  ، 7درس ،يازدهمدين و زندگي (        

----------------------------------------------  
 كتاب زرد عمومي)(  »2«گزينة  -52

گذاشتند و به مردم ستم  از آن جهت كه حاكمان غاصب، قوانين اسلام را زير پا مي
كردند، امامان وظيفه داشتند كه بر اساس اصل امر به معروف و نهي از منكر (يكي  مي

  وند.از فروع دين)، با آنان مقابله كنند و مانع زير پا گذاشتن قوانين اسلام ش
 )103و  102هاي  هصفح ،8درس ،يازدهمدين و زندگي (            

----------------------------------------------  
 كتاب زرد عمومي)(  »2«گزينة  -53

توانيد راه رستگاري را  مي در صورتي ،در آن شرايط«فرمايد:  حضرت علي (ع) مي
 »را شناسايي كنيد.كنندگان به صراط مستقيم  تشخيص دهيد كه ابتدا پشت

 )99صفحة  ، 8درس  ،يازدهمدين و زندگي (                         

 2دين و زندگي 
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 كتاب زرد عمومي)(  »3«گزينة  -54

جديد وارد زندگي  با شكليپس از گذشت مدتي از رحلت رسول خدا (ص)، جاهليت 
احترام و اعتماد پيامبر  جهادگر و مورد  هاي باتقوا، اجتماعي مسلمانان شد. شخصيت

    .و منزلت يافتند جايگاه) منزوي شدند و طالبان قدرت و ثروت، (ص
 )93صفحة  ،7درس ،يازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 كتاب زرد عمومي)(  »1«گزينة  -55

كوشيدند آن بخش از اقدامات و مبارزات خود را كه دشمن به آن حساسيت  امامان مي
اي كه در  به گونه ،يعني اقدامات خود را مخفي نگه دارند ؛ب تقيه پيش ببرنددر قال ،دارد

 تر ضربه بخورند. كم ،عين ضربه زدن به دشمن
 ) 104صفحة  ،8درس  ،يازدهمدين و زندگي (             

----------------------------------------------  
 كتاب زرد عمومي)(  »1«گزينة  -56

خاص اين بود كه توحيد  ةبه شيو الذهب سلسلةاز بيان حديث مقصود امام رضا (ع) 
بلكه بايد در زندگي اجتماعي ظاهر شود و تجليّ توحيد  ،تنها يك لفظ و شعار نيست

با اين حديث  .در زندگي اجتماعي با ولايت امام كه همان ولايت خداست، ميسر است
 مفهوم است.  حديث ثقلين هم

 )101و  67هاي  هصفح،  8و  5هاي  درس ،يازدهمدين و زندگي (   

----------------------------------------------  
 كتاب زرد عمومي)(  »4«گزينة  -57

خلت من قبله الرسّل افان مات او قتل انقلبتم  الاّ رسولٌ قد دو ما محم« ةشريف ةآي
ن كريم به بيانگر هشدار قرآ» علي اعقابكم و من ينقلب علي عقبيه فلن يضرّ االله شيئاً

   .دهد مسلمانان زمان پيامبر (ص) است و آنان را از بازگشت به دوران جاهليت بيم مي
 )89صفحة  ،7درس  ،يازدهمدين و زندگي (

----------------------------------------------  
 كتاب زرد عمومي)(  »1«گزينة  -58

و روش تن سخنان آموخ ،كريم رآنآشكار ساختن رهنمودهاي قرآن: تعليم و تفسير ق
مند  بهره ،(ص) پيامبر ةپيامبر (ص) به فرزندان: اقدام براي حفظ سخنان و سير زندگي

 الهي: تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو  ساختن مسلمانان از معارف
 )101و  100هاي  هصفح ،8درس  ،يازدهمدين و زندگي (       

----------------------------------------------  
 كتاب زرد عمومي)(  »3«گزينة  -59

به علت ابتدايي بودن سطح فرهنگ و زندگي اجتماعي و عدم توسعة كتابت، تعليمات 
لا «ها صحيح است) و عبارت  شد (بخش اول همة گزينه انبيا به تدريج فراموش مي
د است و مربوط به وجو» لا ضرر«كه معروف به قاعدة » ضرر و لا ضرار في الاسلام

از علل ختم نبوت، » پويايي و روزآمد بودن دين اسلام«به  كننده است، انين تنظيمقو
  .اشاره دارد

 )30و  29و  25هاي  ، صفحه2، درسيازدهمدين و زندگي (            

----------------------------------------------  
 كتاب زرد عمومي)(  »2«گزينة  -60

شكل ان را برعهده گرفت. از دورة معاويه، هجري حكومت مسلمان 40معاويه در سال 
  بازگشت به جاهليت شروع شد. (انقلبتم علي اعقابكم)جديد 

  )89، صفحة 7درس ، يازدهمدين و زندگي (           

  
 

 )شكوهي علي(   »4«گزينة  -61
  ».ام را ديدههر هفته پدربزرگ پيرم  ،ساله بودم 18از وقتي «ترجمة جمله: 
  نكتة مهم درسي

  »حال كامل + since +ساده  ةگذشت« به الگوي:با توجه 
تواند هم از نظر معناي كلي جملـه و هـم از نظـر رعايـت قواعـد       مي »4« ةفقط گزين

  دستوري، درست باشد.
  (گرامر)  
---------------------------------------------- 

 )شكوهي علي(   »1«گزينة  -62
دنيا سفر كنم؛ زيرا از ملاقات با افراد  خواهد روزي به دورِ واقعاً دلم مي«ترجمة جمله: 

   »برم. هاي جديد لذت مي مختلف و ديدن مكان
  نكتة مهم درسي

 و “enjoy ،quit ،keep on، mind ،finish ،imagine ”هاي خاصـي ماننـد   بعد از فعل
). »3و  2«هـاي   رد گزينـه دار) استفاده كنـيم ( ”ing“فعل ( “”gerundبايد از  …

دهـد كـه در هـر دو طـرف آن بايـد شـكل        نشان مي ”and“ بطضمناً وجود حرف ر
  ).»4و  2«هاي  يكساني از فعل استفاده كنيم (رد گزينه

  (گرامر)  
---------------------------------------------- 

 )شكوهي علي(  »3«گزينة  -63
به زمان و تلاش  يك زبان خارجي دانيم كه يادگيري خوبِ ما مية هم«ترجمة جمله: 

  »ي نياز دارد.زياد
  نكتة مهم درسي
دار)، اســتفاده از آن در نقــش نهــاد جملــه ”ing“فعــل ( ”gerund“از كاربردهــاي 

)subject است. در اين جمله، عبـارت ( “learning a foreign language well” 
 كند. كار رفته و نقشِ نهاد آن را ايفا مي به ”takes“پيش از فعل 

  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )شكوهي علي(   »2«گزينة  -64
سال  25انگيزي است. من در  نشان بودن شغل سخت اما هيجان آتش«ترجمة جمله: 

  ».ام حضور داشتههاي زيادي  موريتأمدر گذشته، 
  نكتة مهم درسي

در انتهاي جمله، بايد از زمان حـال   ”for the past 25 years“با توجه به عبارت 
بـه   ”for“هاي مهم اين زمـان،   دانيد كه يكي از نشانه ل استفاده كنيم. حتماً ميكام

 همراه يك قيد زمان است.

  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )عاشوري علي(   »1«گزينة  -65
 نهـا  كه شنا كردن در رودخانه گنگ گنـا  استدر هند يك باور عمومي «ترجمة جمله: 

  ».خواهد كردها را درمان  ه و بيماريرا شست
  احساس )2  بيماري )1
 تعل )4  منطقه )3

  )واژگان(  

2زبان انگليسي 
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 )زاهدي ميرحسين(   »2«گزينة  -66
  »زير بهترين عنوان براي متن خواهد بود؟ يك از موارد كدام«ترجمة جمله: 

  »داريد هايتان را سالم نگه چگونه دندان«
  )درك مطلب(  

 ---------------------------------------------- 

 )زاهدي ميرحسين(   »1«گزينة  -67
دهـد.   را ارائـه مـي   »تصـادف « ةجا در متن، نويسنده معنـي كلم ـ  يك«ترجمة جمله: 

  »براي آن است؟ يك از موارد زير بهترين توصيف كدام
  »دهند. كند به دو رويدادي كه در يك زمان با هم رخ مي آن اشاره مي«

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )زاهدي ميرحسين(   »1«گزينة  -68
هـا   توسـط ميكـروب  توليـد اسـيد    ازاستفاده از نخ دندان با جلوگيري «ترجمة جمله: 

  »كند. داشتن دهانتان كمك مي ثر به سالم نگهؤطور م هب
  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 

 )زاهدي ينميرحس(   »4«گزينة  -69
هـا   دكترهـا بـا ايـن ايـده     ةهم«نويسد،  نويسنده مي سومدر پاراگراف «ترجمة جمله: 
نوشتن اين جمله ايـن اسـت كـه ادعـاي قبلـي را       ازهدف نويسنده  »موافق نيستند.

  »روشن كند.
  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 

 )زاهدي ميرحسين(   »3«گزينة  -70
اصلي پاراگراف آخر را به بهترين وجه بيـان   ةيك از موارد زير ايد كدام«جمله:  ترجمة

  »كند؟ مي
را هايتان خوب است، هر روز بايد اين كـار   حتي اگر نخ دندان زدن فقط براي دندان«

  »انجام دهيد.
  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 

 )يزرد عمومكتاب (   »3«گزينة  -71
  »ام. ام، اما هنوز آن را ارسال نكرده من نامه را نوشته«ترجمة جمله: 
  نكتة مهم درسي 

“yet”   هـاي سـؤالي و منفـي خبـري و در      (هنوز) قيد حال كامل اسـت و در جملـه
  .كند مي هدايت» 3«ما را به انتخاب گزينة  ”but“آيد. وجود قيد  انتهاي جمله مي

  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )زرد عموميكتاب (   »4«گزينة  -72
  عادت )2  ، ريسكخطر )1
  رويداد )4  ضربان قلب )3

  )كلوزتست(  
---------------------------------------------- 

 )زرد عموميكتاب (   »2«گزينة  -73
    جزء )2  تعادل )1
  )كلوزتست(  هرم )4  فشار )3

 )زرد عموميكتاب (   »3«گزينة  -74

  ة مهم درسيتنك
  رود. كار مي هب “دار- ”ing فعل به شكل »گذراندن«به معني  ”spend“بعد از فعل 

  )كلوزتست(  

---------------------------------------------- 

 )زرد عموميكتاب (   »1«گزينة  -75

  بيدار شدن )2  شروع كردن )1
  روشن كردن )4  عجله كردن )3

  )كلوزتست(  

 ---------------------------------------------- 

 )زرد عموميكتاب (   »3«گزينة  -76

  كردن تغيير )2  تمرين كردن )1
  توجه كردن )4  پردازي كردن خيال )3

  )كلوزتست(  

---------------------------------------------- 

 )زرد عموميكتاب (   »3«گزينة  -77

  »…ي وجود دارند كه توان نتيجه گرفت كه افراد زياد از اين متن مي« جمله: ةترجم
  »قدر بزرگ است. قطب جنوب چه ةدانند كه انداز نمي«

  (درك مطلب)  

---------------------------------------------- 

 )زرد عموميكتاب (   »2«گزينة  -78

كند  ، نويسنده اشاره ميدومدر پاراگراف » اين تفاوت«توسط عبارت «جمله:  ةترجم
  » …به يك تفاوت در 

  »فيزيكيخصوصيات «
  (درك مطلب)  

---------------------------------------------- 

 )زرد عموميكتاب (   »3«گزينة  -79

يك از موارد زير در مورد شرايط آب و هوايي  با توجه به متن، كدام«جمله:  ةترجم
  »؟نيستقطب جنوب درست 

  »قطب شمال است.منطقة سردترين بخش جهان بعد از  آن«
  (درك مطلب)  

---------------------------------------------- 

 )زرد عموميكتاب (   »4«گزينة  -80

  ».كند ادامه پيدا مي …اين متن به احتمال زياد با يك بحث «جمله:  ةترجم
  »قطب جنوب و قطب شمالحيات جانوري و گياهي  بين ياه برخي تفاوتدر رابطه با «

  (درك مطلب)  

www.konkur.in

forum.konkur.in



  

  9898ماه ماه   شهريورشهريور  11  آزمونآزمون

  (نظام جديد)(نظام جديد)  رياضيرياضي    دوازدهمدوازدهماختصاصي اختصاصي 
 

صي
صا

اخت
  

  نام طراحان  نام درس

  2رياضي پايه و حسابان 
 فريـدون سـاعتي    –نسـترن زارع   –دادسـتاني طـاهر  –سـه  ماميرهوشـنگ خ –سيدعادل حسـيني–محمد پيماني

 جـاني  فرنود فارسـي  –كبر عليزاده ا علي –د عليزاده حمي –صادقي  عرفان – ميلاد سجادي لاريجاني –سپهر   ياسين
  جهانبخش نيكنام–چاشميموسويسيدميلاد–ميلاد منصوري

  هندسه
 حـاجيلو  حسـين  –نژاديـان   مهـدي حـاجي   – حاتمي جواد–اكبر جعفريعلي–ايمانيعلي –اميرحسين ابومحبوب

 زاده  گيتـي  محمـدابراهيم  – آبـادي  علـي فـتح   –اصـل   رضا عباسـي  –سپهر  ياسين – محسن رجبي -محمد خندان 
  ناظمي  داريوش –سروش موئيني  –مهرداد ملوندي –سينا محمدپور–نژادنصير محبي–نويد مجيدي

آمار و احتمال و 
  رياضيات گسسته

 علـي سـاوجي   –جواد حـاتمي   –علي بهرمندپور  –اميرآبادي عباس اسدي–سامان اسپهرم–اميرحسين ابومحبوب
ــعيدي ــي س ــريف –زاد  عل ــا ش ــي  عليرض ــاطمي سيد –خطيب ــرزي  –محســن ف ــاد فرام ــان  –فرش ــان فرهادي  پژم
  فرهاد وفايي –هومن نورائي  –سروش موئيني–كشاورزيالهعنايت–علويمرتضي فهيم

  1رياضي 
ــوب ــين ابومحب ــروي–اميرحس ــين خس ــيان  –رام ــك سركيس ــد –هنري ــاهر اميرمحم ــدي   –ي ط ــرداد ملون  مه

 هاشميبهزاد نظام

   فيزيك
 بيتـا خورشـيد   –سيدابوالفضل خالقي  –زاده  اسعد حاجي– زهره آقامحمدي–نسبعبدالرضا اميني –بابك اسلامي

ــثم دشــتيان ــه  –فارســي ســياوش – ســعيد شــرق –ســيوان ســعيدي  – مي  اميرحســين مجــوزي  –عليرضــا گون
  ويسي شادمان –حسين ناصحي -سيدعلي ميرنوري–احسان محمدي–غلامرضا محبي

   شيمي

 كـامران جعفـري   –شـاهي بيگبـاغي   جهـان –اميرعلـي برخورداريـون   –مريم اكبـري–زاده آزادگانحسن اسماعيل
 محمـد عظيميـان زواره   –صـفري   مجتبـي  –پـور   مبينـا شـرافتي   – حميد ذبحـي  –ميلاد دهقان  –كيش  مرتضي خوش 

 سـيدمحمد معروفـي   –محمدحسـن محمـدزاده مقـدم     –زاده  سعيد محسن – محمد كوهستانيان - فرد  فاضل قهرماني
 محمدرضا يوسفي– محمد وزيري  

 

  ويراستاران و گزينشگران

   شيمي   فيزيك  1رياضي آمار و احتمال و   و رياضيات گسسته هندسه  2حسابان رياضي پايه و   نام درس

  محمد وزيري  سيدعلي ميرنوري  حبوباميرحسين ابوم  اميرحسين ابومحبوب  سيد عادل حسيني  گزينشگر

  گروه ويراستاري
 مرضيه گودرزي
  عليرضا رفيعي
 علي ارجمند

  علي ارجمند
 عليرضا صابري

 علي ارجمند
  عليرضا صابري

 اصغريعزيزاله علي

  كفش حميد زرين
 سجاد شهرابي فراهاني

  نژاد ايمان حسين
  پور  مبينا شرافتي

  علي علمداري
  محمدحسن محمدزاده مقدم  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  ميرحسين ابومحبوبا  سيدعادل حسيني  مسئول درس

  

  توليد و فني گروه 

 محمد اكبري   گروه مدير

  زاده  نرگس غني  ئول دفترچهمس
  آتنه اسفندياري مسئول دفترچه:  نسب فاطمه رسولي مدير گروه:  گروه مستندسازي

    جو حسن خرّم  نگار حروف
    يسوران نعيم  ناظر چاپ

 

  گروه آزمون
  چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم

 021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––كانون فرهنگي آموزش كانون فرهنگي آموزش   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
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  )لاريجاني ميلاد سجادي(  »1«گزينة   -81

   00 2 1 1f a b a b ( )       

    11 2 2 22
a

f a b b ( )        

1 2 2 3( ),( )
a , b      

6a.b     
 )77تا  72هاي  هصفح، توابع نمايي و لگاريتمي -1 (حسابان 

 ---------------------- ------------------------  

  )لاريجاني ميلاد سجادي(  »4«گزينة   -82

1 2 1 21 0 1
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 )77تا  72هاي  هصفح، توابع نمايي و لگاريتمي -1 (حسابان 

 ----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »2«گزينة   -83

  ها:yمحل برخورد نمودار تابع با محور     0 0 0 0A ,f ,   

  ها:xمحل برخورد نمودار تابع با محور 

     4 2 5 2 1 0xxf x       
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 )77تا  72هاي  هصفح، توابع نمايي و لگاريتمي -1 (حسابان 

 ----------------------------------------------  

  )محمد پيماني(  »2«گزينة   -84

  باشد: تاولاً، بايد عبارت جلوي لگاريتم مثب

 23 0 0 3 1x x x , ( )      

  نامنفي باشد:ثانياً، عبارت زير راديكال 

   2 2
1 1
4 4

1 3 0 3 1log x x log x x         

1
2 213 4 3 4 04x x x x

         
 

   

2

0 2x
x ( )


 SLX¶ KÄoò    

 1 2 0 3( ),( )
fD ,    

  است. 2و  1بازه شامل اعداد صحيح  اين

 )85تا  80هاي  هصفح، توابع نمايي و لگاريتمي -1 (حسابان 

 ------------------------------------ ----------  

  )سيدعادل حسيني(  »1«گزينة   -85

13 1 0 3 11 0 1 3
01 1

f f

x x

D : x x D ,

xx

    
            

 
   


   

       11 0 1 2 3 3fog g fD x D | g x D x , , , , | g x
        
 

   

 1 2,   

        31 3 2 1 1 2 12fog ,f , ,f , , ,
       
  

   

2 5/ 31مجموع مقادير برد 2fogR ,
    
 

   

  دقت كنيد كه:

    2
3

2 4 2
31 2 1 3 8 2 2f log ,f log log       

 )87تا  80هاي  هصفح، توابع نمايي و لگاريتمي -1 (حسابان 

 ----------------------------------------------  

  )چاشمي سيدميلاد موسوي(  »4«گزينة   -86
2 245 3 5 3 5 3 5

4 4 4 4 4 42log log log log log log       

     2 23 5 45 3 5 3 5
4 4 4 4 4 4 42A log log log log log log log         

       2 2 2 23 3 5 5 3 5 15
4 4 4 4 4 4 42log log log log log log log         

 215 154 44 4 4 15
log logA      

 )87و  86هاي  هصفح، توابع نمايي و لگاريتمي -1 (حسابان 
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  )عرفان صادقي(  »3«گزينة   -87

1yهاي اين معادله، تعداد نقاط برخـورد نمودارهـاي    تعداد جواب log x  و

 2y x .است  

 
كنند، بنابراين معادلـة مـورد نظـر     ودار يكديگر را قطع نميدو نم ،مطابق شكل

  فاقد جواب است.

 )85تا  80هاي  هصفح، توابع نمايي و لگاريتمي -1 (حسابان 

 ----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »1«گزينة   -88

يـد در بـازة   باهـا   با توجـه بـه دامنـة لگـاريتم    معادله جوابي داشته باشد، اگر 

4
3 ,

  
 

  هاي لگاريتم داريم: باشد. حال با استفاده از ويژگي 

     2 1 6 8log x x log x      

4
3 2 2 6 8

x ,
x x x

   
        

   2 5 6 2 3 0x x x x        

2xهر دو جواب    3وx  5هـا برابـر    ند كه مجمـوع آن قابل قبول هست 

  است.

 )90تا  86هاي  هصفح، توابع نمايي و لگاريتمي -1 (حسابان 

 ----------------------------------------------  

  )جاني فرنود فارسي(  »3«گزينة   -89

كتـاب درسـي،    87و  86هاي مطـرح شـده در صـفحات     با استفاده از ويژگي

  :توان نوشت ميراج كرد. مهم ديگري نيز استخ يتوان ويژگ مي

b a
c clog loga b   

  حال در اين سؤال داريم:

33log x logx   

 3 23 2 3 18 3 9 3log x log log x log xx         

2log x    

13
3

10
10

3 6log x log x log x      

 )90تا  86هاي  هصفح، توابع نمايي و لگاريتمي -1 (حسابان 

 ---------- ------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(  »4«گزينة   -90

 3 3 3
72 2 5 2 2 2

x xlog log log
     
 

   

   2 2
3 3

7 72 5 2 2 2 5 2 22 2
x x x xlog log

             
   

   

2 2 10 25 2 7
x t

t t t
       

  2 12 32 8 4 0t t t t        

2 8 3
2 4 2

x

x

t x

t x

     
    ¡.¡.ù

   

 3 32 5 2xd log log      

3
3 3 3

3 33 2 32 2
x dd log log log
        

2بايد دقت كنيد كه  5x  2پس  باشدx  غيرقابل قبول است.  

 )90تا  86هاي  هصفح، نمايي و لگاريتمي ابعوت -1 (حسابان 

 ----------------------------------------------  

  
  )چاشمي ميلاد موسويسيد(  »2«گزينة   -91

واحد به سمت چپ و يك واحد به سـمت   2به اندازة  fبا انتقال نمودار تابع 

دسـت   بـه  gها، نمودار تـابع  xبالا و سپس قرينه كردن آن نسبت به محور 

از نـواحي اول و دوم   gح است كه نمودار تابع آيد. با توجه به شكل، واض مي

  گذرد. نمي

  
 )12تا  1هاي  هصفح، تابع -2 (حسابان 
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  )حميد عليزاده(  »1«گزينة   -92

 3 1fD ,    

3 1 2 1 4 2 0 0 2hD : x x x              

   0 2 0 2hD , ,a a       

 1 4fR ,    

   1 1 2 4 12 3 1 2 3hR : f x f x            

     8 3 1 2 4 7 8 7 7 8hf x R , b, b                

 2 8 6a b         

 )12تا  1هاي  هصفح، تابع -2 (حسابان 

 ----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »1«گزينة   -93

نقطة  A ,     ةيافت تبديلرا  A ,  گيريم. در نظر مي  

  1 2 2 2 1 22
2

A : A ,

             
    

   

     2 2 22 2 2 2 4AA                 

دهد كـه   زماني رخ مي AAترين مقدار  كم 22      كـم تـرين مقـدار

كل اعـداد حقيقـي    fتوجه به اينكه دامنة تابع يعني صفر باشد. اين حالت با 

  پذير است. است، امكان

4 2minAA     

 )12تا  1هاي  هصفح، تابع -2 (حسابان 

 ----------------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(  »3«گزينة   -94

نمـــودار دو تـــابع  y f x  و   2h x f x   را در يـــك دســـتگاه

  كنيم. مختصات رسم مي

  
    g f hD x D D | f x h x     

     3 32 0 2 2 0 2 0 22 2x , | x , , , ,
                  

   

و حاصـل زيـر    اسـت  hبـالاتر از نمـودار تـابع     fدر اين بازه نمـودار تـابع   

  .راديكال مثبت است

 )12تا  1هاي  هصفح، تابع -2 (حسابان 

  )جهانبخش نيكنام(  »3«گزينة   -95
معادله را به فرم  2 1f x m  نويسيم. نمودار  مي 2 1f x   را رسم

  كنيم. مي

  

  

  
yمطابق نمودار، براي اين كه خط  m  نقطه قطع كند بايـد   4نمودار را در

0 1m  .باشد  
 )12تا  1هاي  هصفح، تابع -2 (حسابان 

 -------------------------- --------------------  

  )لاريجاني ميلاد سجادي(  »3«گزينة   -96
  واضح است كه اين تابع غيريكنواست. »:1«گزينة 

0
1

;x
y

;x


  




   

  اين تابع صعودي است اما اكيداً صعودي نيست. »:2«گزينة 
1 1
2 1 1

;x
y

x ;x


   

   

  اين تابع اكيداً صعودي است. »:3«گزينة 

  
  اين تابع غيريكنواست. »:4«گزينة 

  
 )18تا  15هاي  هصفح، تابع - 2 (حسابان
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  )طاهر دادستاني(  »4«گزينة   -97

1 1
ax a a b a b

y a
x x

   
  

 
   

1 2 1 2
1 2
1 11 0 1 1 1 1x x x x

x x
        

 
   

1تابع 
1x 

در   1,     1اكيداً نزولي است. حال بـراي اينكـه تـابع
a b

x




 

0aاكيداً صعودي باشد، لازم است  b  .باشد  

1 2 1 21 1 1 1
a b a b a b a b

a a
x x x x

   
     

   
   

1 2y y    

 )18تا  15هاي  هصفح، تابع -2 (حسابان 

 ------------ ----------------------------------  

  )لاريجاني ميلاد سجادي(  »4«گزينة   -98

      2 22 2 3 4f , , ,x b , ,ax x b ax     
SwH Áj¼÷Å ÍMIU   

2 0x ax b     

جا كه جواب اين نامعادلة بازة  از آن 1 2, ،1 پـس  استx    2وx  

  بالا باشند. 2هاي معادلة درجة  بايد ريشه

  
2 1 1

32 1 2
a S

a b
b P

           
   

2bلازم به ذكر است كه با مقـدار      2، شـرط 2x b      نيـز برقـرار

  خواهد بود.

 )18تا  15هاي  هصفح، تابع -2 (حسابان 

 --------------------------------------- -------  

  )محمد پيماني(  »4«گزينة   -99

ماندة تقسيم  باقي f x  1برx   1وx  ترتيب برابر است بـا   به 1f  و

 1f .  

 
 
1 2 4 2 1
1 6 2

f a b a b ( )

f a b ( )

        
    

   

1 2 2 4( ),( )
a ,b      

  3 2 2 4f x x x x       

 2 12: r f  ماندة تقسيم  باقي f x  2برx    

 )22تا  18هاي  هصفح، تابع -2 (حسابان 

  )سيدعادل حسيني(  »2«گزينة   -100

ماندة تقسيم  باقي p x  1برx   برابر است با 1p:  

 1 2 1 3 1 2 5p a a          

     5 43 5 1 1 2p x x x x x q x          

 تقسيم ماندة باقي q x  2برx  ، 2q :است  

   2 2 7 2 2x : p q       

 2 9q     

 )22تا  18هاي  هصفح، تابع -2 (حسابان 

 ----------------------------------------------  

  
  )چاشمي سيد ميلاد موسوي(  »2«گزينة   -101

  با رسم ارتفاع خواهيم داشت:

  

2 1 1180 60 30ˆ ˆ ˆC C B         

2
3 360 22

ABˆABC : sinC sin BC
BC BC


        

  الساقين است و داريم: ، متساويBCDاز طرفي مثلث 

2CD BC    

 )35تا  29هاي  هصفح، مثلثات -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

  )اكبر عليزاده علي(  »3«گزينة   -102

ABD(2(مساحت مثلث    الاضلاع  مساحت متوازيS    

1 62 2 122S b sin sin
b

           

360 90 12 6 3 12
sin

S
   

  
 

  

108 144S    

 )41تا  36هاي  هصفح، مثلثات -1رياضي ( 

 1رياضي 

www.konkur.in

forum.konkur.in



  6 ةصفح  ياضير همداختصاصي دواز  »»9898  شهريورشهريور  11  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي  
  

  )طاهر دادستاني(  »3«گزينة   -103

 
   

44
44 4

4 2 2 2

1

3 2 1 2

sin x
tan x

tan xtan x sin x

sin x sin x sin x sin x

 
 
   

   
   

   
   

     
   

4 4 4 2 2

2 2 2 2
1 1 1

1 2 1 1 2

tan x cos x tan x cos x cos x

sin x sin x sin x cos x

  
 

     
   

     
    
4 2 2

4 2 6
2 2

1

1

tan x sin x cos x
tan x.tan x tan x

cos x cos x


  

  
   

 )46تا  42هاي  هصفح، مثلثات -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرهوشنگ خمسه(  »1«گزينة   -104

     
5 5665

24 8

2 52 16 5 2 5 10
4 422

..
A

             

1 9 3 1 54 4 2A /       

 )58تا  48هاي  هصفح، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

  )نسترن زارع(  »1«گزينة   -105

   2 21 2 2 2 9 2 6 2 1 2 3 2           

1 2 3 2 1 2 3 2 4           

  است. 4ب صحيح مضر 68ها، فقط  در بين گزينه

 )67تا  62هاي  هصفح، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

  )فريدون ساعتي(  »2«گزينة   -106

     
1

6 337 4 3 2 3 5 5A      

   6 3 37 4 3 2 3 5 5    

   26 67 4 3 2 3 5     

    66
1

7 4 3 7 4 3 5 49 48 5 5          

5 5 1
220 20 2 5

A
      

 )65تا  47هاي  هصفح، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1رياضي ( 

  )طاهر دادستاني(  »1«گزينة   -107
2 2 2

2 2
2 6 2 8 26 2 42

a b a b ab ab ab ab

a b ab ab aba b ab

             
   

 )67تا  62هاي  هصفح، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1رياضي ( 

 ---------------------------------------- ------  

  )ياسين سپهر(  »4«گزينة   -108

1 1 1 2 1 2 2 111 2 1 2 1 2
 

    
  

   

1 1 2 3 2 3 3 212 3 2 3 2 3
 

    
  

   

   
1 1 1 1

11 1 1
n n n n

n n n n n n

   
  

     
   

1n n     
2 1 3 2 1 1 1... n n n             

 )67تا  65 هاي هصفح، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

  )ميلاد منصوري(  »3«گزينة   -109
3 32 2 8 2    

   3
1 1 3 13 1 3 1 2 222 2

 
       

 
   

3دقت كنيد اگر  1
2 2 a  :باشد، داريم  

2 3 1 32 2 32 2 4a        

3 1 2 32 2      

   
1 1

8 8 22 3 2 3 2 3 2 3T         

     
1 1 3
8 2 82 3 2 3 2 3

       

 )67تا  59هاي  هصفح، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

  )عرفان صادقي(  »2«گزينة   -110
  طبق اتحاد مزدوج داريم:

   2 1 2 3 2 1 2 3x x x x        

     2 1 2 3 2 1 2 3 2x x x x           

2 1 2 3 2x x       
 )67ة صفح 5مشابه تمرين ، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1رياضي ( 
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  )اصل رضا عباسي(  »4«گزينة   -111

بازتاب، انتقال و دوران، تبـديلاتي طولپـا هسـتند و تحـت هـيچ كـدام از ايـن        

 كند. ها تغيير نمي ها يا زاويه خط تبديلات، اندازة پاره

 )43تا  36هاي  ه، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه ( 

 -------------------------------- --------------  

  )محمد خندان(  »4«گزينة   -112

شـود،   اي را كه تبديل يافتة آن بر خود آن نقطه منطبق مـي  در هر تبديل، نقطه

نامند. در بازتاب نسبت به خط، تمامي نقـاط روي محـور    نقطة ثابت تبديل مي

، بنابراين هر بازتـاب بـي شـمار نقطـة ثابـت      بازتاب، نقاط ثابت تبديل هستند

 .تبديل دارد

 )38ة ، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )نويد مجيدي(  »1«گزينة   -113

ها تنهـا در صـورتي    شود ولي شيب خط ها حفظ مي در يك دوران، جهت شكل

هـا و   كل، در انتقال، جهت شباشد 180ماند كه زاوية دوران مضرب  ثابت مي

ها تغيير كرده و شـيب   ماند و در بازتاب، جهت شكل ها ثابت مي خط شيب پاره

ماند كه محور بازتاب موازي يـا عمـود بـر     ها تنها در صورتي ثابت مي خط پاره

  .خط موردنظر باشد پاره

 )43تا  37هاي  ه، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه ( 

 ---------------------------------------- ------  

  )نژاد نصير محبي(  »4«زينة  گ -114

 Aتصـوير نقطـة    A، اگـر  و زاويـة   Oدر دوران به مركز نقطة ثابت 

AOAباشد،     وOA OA     است. همچنـين دوران، تبـديلي طولپـا

كند. با توجه به اين ويژگي تنها شكل شماره  ها را حفظ مي است و جهت شكل

  باشد. 180و زاوية  Oزده به مركز  تواند دوران يافتة شكل سايه مي 8

 )43و  42 هاي ه، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه ( 

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -115

  
 ولپـا طدارد و همچنـين يـك تبـديل     ها را ثابت نگه مـي  چون انتقال، شيب خط

AAهاي است، پس چهارضلعي CBوBB ACالاضلاع هستند. متوازي 

AAيعني BC وAB BC  2، پـسA B BC      و بـه همـين ترتيـب

Aتوان ثابت كرد ساير اضلاع مثلث مي B C   دو برابر اضلاع مقابل خود در ،

Aهستند، بنابراين مساحت مثلثABCمثلث B C   برابـر مسـاحت    ، چهـار

 است. ABCمثلث

 )41و  40هاي  ه، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )آبادي علي فتح(  »2«گزينة   -116

  

   180 180 60 40 80ˆ ˆˆA B C             

  توان نوشت: مي AHMKحاطي در چهارضلعي م

  180 180 80 100A M M           
تصـوير آن  بين هر نقطـه و   واصل خط دانيم محور بازتاب، عمودمنصف پاره مي

الزاوية  است. پس در مثلث منفرجه تحت بازتاب 90M EMF توان  مي

 A، عمودمنصف اضلاع آن هستند كـه در نقطـة   ACو  ABادعا كرد كه 

  اند، پس داريم: هاي اضلاع هر مثلث همرس چون عمودمنصفاند.  متقاطع

A AE AF  روي عمودمنصفEF .است  

الزاويه خارج مثلث  ا در يك مثلث منفرجهه از طرفي نقطة همرسي عمودمنصف

روي  Aاسـت (  EMFخارج مثلـث   Aقرار دارد، پس مطابق شكل نقطة 

EF  قرار ندارد). همچنين اگرME MF   ،آنگـاه  باشـدMH MK 

قـرار دارد،   BCوسط ضـلع   ABC ،Mكه در مثلث  است. با توجه به اين

پس 
AMB AMC

S S   است و در صورت برابريMH  وMK  ًلزومـا ،

AB AC  است كه با فرض نامساوي بودن زوايايB  وC .تناقض دارد  

 )40تا  37هاي  ه، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه ( 

 2هندسه
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 )داريوش ناظمي(  »2«گزينة   -117

  
ABبرابرنـد و 3Aو2Aو1Aهاي زاويه ABوAC AC  (چـرا؟). از

12طرفي ˆBAB CAC A
 

   در نتيجه نقـاط ،BوC  دوران  ترتيـب  بـه

ــاط ــة نق ــة  CوBيافت ــدازة زاوي ــا ان ــة12Aب ــول نقط ــس Aح ــتند. پ هس

Bخـط  پاره C   خـط  پـاره دوران يافتـةBC  نقطـة  بـه مركـزA بـا انـدازة   و

 است.12Aزاوية

 )45ة صفح 5مشابه تمرين ، هاي هندسي تبديل -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

 )محمد خندان(  »1«گزينة   -118

3ABد يفرض كن   4وAC   .باشدA   بازتـابA     نسـبت بـه خـط

BC  2مطابق شكل است، پسAA AH  كه باشد  ميAH  ارتفاع وارد

 است. داريم: ABCثلث در مبر وتر 

  
2 2 2 9 16 25 5BC AB AC BC         

125 3 4 5AH.BC AB.AC AH AH         

24 4 85AA /    

 )40تا  37هاي  ه، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

 )سينا محمدپور(  »3«گزينة   -119

  

4AEچون بازتاب تبديلي طولپا است، پس  A E    است و در نتيجه بنـا

AEO ،3OEبه قضية فيثاغورس در مثلث      خواهد بود. بـراي محاسـبة

را به دو روش زير بنويسيم و  AOA، كافي است مساحت مثلث AHطول 

  برابر يكديگر قرار دهيم:

1
2
1
2

AOA

AOA

S OE AA

OE AA AH OA

S AH OA









       
 


   

243 8 5 4 85AH AH /       

 )40تا  37هاي  ه، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه ( 

 ------------------------------- ---------------  

 )اصل رضا عباسي(  »3«گزينة   -120

بـين مربـع و تصـوير آن يـك      احيـة مشـترك  نبا توجه به شكل زيـر، شـكل   

هـاي   مثلثي كـه در گوشـه   4مطابق شكل هر يك از  .ضلعي منتظم است هشت

. اگر طول اضلاع قائمـة  هستندالساقين  الزاوية متساوي شود، قائم مربع ايجاد مي

 داريم: فرض كنيم، آنگاه aبرابر ها را  هر يك از اين مثلث

  

4S مساحت مربع مساحت هشت ضلعي  

 2 212 2 4 2a a a
      
 

   

   24 1 2 4 1 2 1a a        

2 2 2 2a a    ضلع مربع 

 )43و  42هاي  ه، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه ( 
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  )سامان اسپهرم(  »1«گزينة   -121

رو شـده  مجمـوع دو عـدد   «ترتيب پيشامدهاي آن باشند كه  به Bو  Aاگر 

  ، آنگاه داريم:»هر دو عدد رو شده زوج باشند«و » باشد 5مضرب 

                  2 2 2 4 2 6 4 2 4 4 4 6 6 2 6 4 6 6B , , , , , , , , , , , , , , , , ,   

    4 6 6 4A B , , ,   

   
 

2
9

n A B
P A | B

n B
 

   

 )56تا  52هاي  ه، صفحاحتمال -آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------  

  )جواد حاتمي(  »2«گزينة   -122

        1 1 1
2 4 4P b,c P a,b,c P a       

         
  

  
  

P b,c,d a,b,c P b,c
P b,c,d | a,b,c

P a,b,c P a,b,c
 

   

1
14

1 2
2

    

 )56تا  52هاي  ه، صفحاحتمال -آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------  

  )علي بهرمندپور(  »4«گزينة   -123

 ـ  3Aو  1A ،2Aاگر پيشامدهاي  ب پيشامدهايي باشند كه در آنها بـه ترتي

  انتخاب شوند، داريم: Cو  A ،Bهاي  ظرف

   1 1
32 3 5 6A , , P A     

   2 2
24 6 6A , P A     

   3 3
11 6A P A     

  ن مهرة خارج شده باشد. داريم:پيشامد قرمز بود Rفرض كنيد 

             1 1 2 2 3 3P R P R| A P A P R| A P A P R| A P A        

3 3 5 2 4 1 9 10 4 23
7 6 7 6 7 6 42 42

 
          

 )60تا  58هاي  ه، صفحاحتمال -آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------  

  )علوي مرتضي فهيم(  »4«گزينة   -124

  »:1«گزينة 

     
 

 
 

1
P A B B P B

P A B | B
P B P B

  
 

   

  »:2«گزينة 

     
 

 
 

0
P A B B P

P A B | B
P B P B

 
   

   

  »:3«گزينة 

     
 

 
 

1
P A A B P A B

P A | A B
P A B P A B

 
   

 
  
 

  

  »:4«گزينة 

         
 

 
 

0
P A B B A P

P A B | B A
P B A P B A

 
   

 

  
  

 )56تا  52هاي  ه، صفحاحتمال -آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------  

  )پژمان فرهاديان(  »4«گزينة   -125

را به ترتيب پيشامد 2Bو1Bغيرهمرنگ و ةا پيشامد انتخاب دو مهررAاگر

  هاي اول و دوم، در نظر بگيريم، داريم: انتخاب ظرف

1 1 2 2P(A) P(B )P(A | B ) P(B )P(A | B )   

4 2 7 3
1 1 1 11 1
6 102 2
2 2

     
     
        
   
   
   

  

1 8 1 21 1 8 7 1 112 15 2 45 2 15 15 2 2( )           

 )60تا  58هاي  ه، صفحاحتمال -آمار و احتمال(

آمار و احتمال
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  )علوي مرتضي فهيم(  »1«گزينة   -126

ترتيب  به 2Bو  1Bپيشامد آن باشد كه سكه هر سه بار رو بيايد و  Aاگر 

رو  جـه وسـكه داراي دو  «و » سـكه سـالم باشـد   «پيشامدهاي آن باشند كـه  

  ، آنگاه داريم:»باشد

  4 1 1 15 8 5P A       

1 1 3
10 5 10     

     
 

2 2
2

1 1 25
3 3
10

P B P A | B
P B | A

P A


     

 )72تا  67و  64تا  58هاي  ه، صفحاحتمال -آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------  

  )سامان اسپهرم(  »2«گزينة   -127

1برابر » رو«ه، احتمال آمدن در هر بار پرتاب سك
ها مسـتقل   است و پرتاب 2

  از يكديگرند. داريم:

(1نيايد» رو«اصلاً  ( P(  رو«حداقل يك بار«P(   

1 951 2 100
n    

 
  

1 5 1 1 2 20 5100 202 2
n

n n
n          

  بار پرتاب كنيم. 5يعني حداقل سكه را بايد 

 )72تا  67هاي  ه، صفحاحتمال -آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------  

  )اميرآبادي عباس اسدي(  »1«گزينة   -128

   
 

 
 

2
3

P A B P A B
P A | B

P B P B
  

    

   2
3P A B P B    

       P A B P A P B P A B      

     3 1 2 1 3 1 1
4 2 3 3 4 2 4P B P B P B          

  3
4P B    

 )56تا  52هاي  ه، صفحاحتمال -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )فرشاد فرامرزي(  »2«گزينة   -129

 66صـفحة   14طبـق تمـرين    آنگاه ،باشندناسازگار دو پيشامد  Cو  Bاگر 

  داريم:كتاب آمار و احتمال 

          P A | B P A | C P A | B P A | B C P A | C   

   

بنــابراين داريــم   0 4 0 6/ P A | B C /  2«، پــس تنهــا گزينــة «

  تواند صحيح باشد. مي

 )66ة صفح 14مشابه تمرين ، احتمال -آمار و احتمال(

 ---------------------------- ------------------  

  )پژمان فرهاديان(  »4«گزينة   -130

 9پيامك ارسال شده باشد (بـا موفقيـت) يعنـي يـا      9وقتي گفته شده حداقل 

اگر پيشامد مورد نظر پس است، ا موفقيت ارسال شده پيامك ب 10پيامك و يا 

  نمايش دهيم، داريم: Aرا با 

 
9 1 10 010 109 1 9 1

9 1010 10 10 10P A
                     

          
   

9 10 9 99 9 9 9 19 9110 10 10 10 10 10
                        
          
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  )90 -سراسري خارج از كشور رياضي (  »4«گزينة   -131

         P B A P B P B A P B P A       

3 1 5
4 3 12     

   
 

 
 

5
512

21 8
3

P B A P B A
P B | A

P A P A

 
    

 
  

 )56تا  52هاي  ه، صفحاحتمال -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )92 -سراسري رياضي (  »2«گزينة   -132

تـا   1bهـاي سـياه را بـا     و مهره 5wتا  1wهاي سفيد را با  فرض كنيد مهره

5b اگر پيشامدهاي  .نمايش دهيمA  وB همرنـگ  «ترتيب پيشامدهاي  به

باشـند، آنگـاه   » هاي دو مهره بودن مجموع شماره 6برابر «و » بودن دو مهره

  داريم:

         1 5 2 4 1 5 2 4 1 5B { w ,w , w ,w , b ,b , b ,b , w ,b   

       2 4 3 3 4 2 5 1w ,b , w ,b , w ,b , w ,b }   

  9n B    

        1 5 2 4 1 5 2 4A B w ,w , w ,w , b ,b , b ,b   

  4n A B    

   
 

4
9

n A B
P A | B

n B
 

  

 )56تا  52هاي  ه، صفحاحتمال -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  كتاب آبي) 390(سؤال   »4«گزينة   -133

زوج بـودن رقـم دهگـان عـدد     «ترتيـب   به Bو  Aفرض كنيد پيشامدهاي 

  باشند. داريم:» رقمي فرد بودن عدد سه«و » رقمي سه

  8 4 7n A


  

Z»p

   

  7 4 5n A B
 

  

Z»p joÎ

   

   
 

7 4 5 5
8 4 7 8

n A B
P B | A

n A

 
  

 
  

 )56تا  52هاي  ه، صفحاحتمال -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  كتاب آبي) 394(سؤال   »1«گزينة   -134

2احتمال خارج شدن مهرة سفيد از ظرف اول برابـر   1
4 2     اسـت. اگـر يـك

 4مهـرة سـفيد و   مهرة سفيد به ظرف دوم اضافه كنيم، اين ظرف شامل يك 

برابـر  از آن شود كه در نتيجه احتمال خارج كردن مهرة سـفيد   مهرة سياه مي

1
 5است. با اضافه كردن يك مهرة سفيد به ظرف سوم، اين ظـرف شـامل    5

ال خروج مهرة سفيد از اين ظرف برابر مهرة سفيد خواهد بود و در نتيجه احتم

باشد. بنابراين احتمال آن كه هر سه مهـرة خـارج شـده سـفيد باشـند،       مي 1

  برابر است با:

1 1 112 5 10    

 )58تا  56هاي  ه، صفحاحتمال -آمار و احتمال( 

 -------------------------------------------- --  

  )89 -سراسري رياضي (  »2«گزينة   -135

8شود، با احتمال  لامپي كه از جعبة جديد برداشته مي
متعلق به جعبة اول و  14

6با احتمال 
متعلق به جعبة دوم است. با توجـه بـه احتمـال معيـوب بـودن       14

پيشامد معيوب بودن لامپ انتخـابي از   هاي هر كدام از اين دو جعبه، اگر لامپ

  بناميم، آنگاه داريم: Aجعبة جديد را 

  8 4 6 3 4 3
14 24 14 15 42 35P A      

−»H à¾L÷] ³»j à¾L÷]
 

   

20 18 38 19
210 210 105


    

 )60تا  58هاي  ه، صفحاحتمال -آمار و احتمال( 
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  )84 -سراسري رياضي (  »3«گزينة   -136

5رف اول به احتمال مهرة خارج شده از ظ روش اول:
4سفيد و به احتمـال   9

9 

سياه است. در صورتي كه يك مهرة سفيد به ظرف دوم اضافه شود، اين ظرف 

انتخـاب مهـرة    گـردد كـه احتمـال    مهرة سياه مي 10مهرة سفيد و  8داراي 

8سفيد از آن برابر 
است. اگر يك مهرة سياه به ظرف دوم اضافه شود، اين  18

شود كه احتمال انتخاب مهرة  مهرة سياه مي 11مهرة سفيد و  7ظرف داراي 

7سفيد از آن برابر 
  باشد. مي 18

نمـايش دهـيم، آنگـاه     Aاگر پيشامد انتخاب مهرة سفيد از ظرف دوم را بـا  

  داريم:  5 8 4 7 20 14 34
9 18 9 18 81 81 81P A          

از ظرف اول يك مهره به تصادف در ظرف دوم قـرار داده شـده و    روش دوم:

اي كه از ظرف دوم  جه مهرهكنيم. در نتي اي خارج مي سپس از ظرف دوم، مهره

1خارج شده به احتمال 
17متعلق به ظرف اول بوده و به احتمال  18

از ابتـدا   18

هـاي   به ظرف دوم تعلق داشته است. احتمال انتخاب مهرة سفيد از ميان مهره

5ظرف اول برابر 
7هاي ظرف دوم برابـر   ز ميان مهرهو ا 9

اسـت. بنـابراين    17

اگر پيشامد انتخاب مهرة سفيد از ظـرف دوم (بعـد از افـزودن يـك مهـره از      

  بناميم، داريم: Aظرف اول به آن) را 

  1 5 17 7 5 7
18 9 18 17 162 18P A         

5 63 68 34
162 162 81


    

5وش سوم: به اندازة ر
  از ظرف اول مهرة سفيد خارج شده است، پس: 9

 
5 687 349 9

18 18 18P A


     

 )60تا  58هاي  ه، صفحاحتمال -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )88 -سراسري رياضي (  »2«گزينة   -137

  آنگاه داريم: ،نمايش دهيم Cفرد انتخاب شده را با اگر پيشامد قبول شدن 

    2 40
3 100

A
·k{ −¼L¤t°¨  

    1 60
3 100

B
·k{ −¼L¤t°¨

  

  2 40 1 60 140
3 100 3 100 300P C        

 
2 40 80

80 43 100 300 0 57140 140 140 7
300 300

P A | C /


      

 )64تا  58هاي  ه، صفحاحتمال -آمار و احتمال( 

 -------------------- --------------------------  

  كتاب آبي) 441(سؤال   »3«گزينة   -138

مستقل از يكديگرند، بنابراين  Bو  Aدو پيشامد    P A | B P A  و

  داريم:     13 35P A P A B P A B       

     1 1
15 15P A B P A P B       

     1 1 1 2
5 15 3 3P B P B P B          

       P A B P A P B P A B      

1 2 1 2 11
5 3 5 3 15      

 )69تا  67هاي  ه، صفحاحتمال -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )96 -سراسري رياضي (  »1«گزينة   -139

و » هر دو سـكه رو بياينـد  «ترتيب آن باشند كه  به Bو  Aاگر پيشامدهاي 

  گاه اين دو پيشامد مستقل از يكديگرند و داريم: ، آن»ظاهر شود 6تاس «

  1 1 1
2 2 4P A      

  1
6P B    

       P A B P A P B P A B      

1 1 1 1 6 4 1 9 3
4 6 4 6 24 24 8

 
        

 )72ة صفح 7مشابه تمرين ، احتمال -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )97 -سراسري تجربي (  »3«گزينة   -140

  نمايش دهيم، آنگاه داريم: xاگر تعداد تيرهاي اصابت كرده به هدف را با 

   
4 1 5 05 53 1 3 14 5 4 54 4 4 4P x P x

                        
          

   

81 1 243 405 243 648 815 1 1256 4 1024 1024 1024 128


         

  )72ة صفح 8مشابه تمرين ، احتمال -آمار و احتمال( 
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  )سروش موئيني(  »1«گزينة   -141

1 2 1 0 2 2
3 4 0 1 3 5A I
     

        
     

   

     
1 5 2 5 21 1

3 2 3 22 5 2 3 4A I      
           

   

 1 2 15 2 3 24 4 2      هاي وارون  مجموع درايه A I   

 )23و  22، 13هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (

 -------------- --------------------------------  

  )جواد حاتمي(  »3«گزينة   -142

 2

3
3 3 3 3

I

A AB B A A B B A B         

 
3

3 9
I

A B I    

 )21تا  17هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )ياسين سپهر(  »2«گزينة   -143

2 2
11 12 21 221 1 2 2 1 5b b , b b          

2 2
5 5B
 

   
 

   

2 3 2 2 0 1
1 1 5 5 4 6A B
     

               
   

2 3 2 2 4 5
1 1 5 5 6 4A B
     

             
   

   0 1 4 5 6 4
4 6 6 4 52 44A B A B

     
                

   

 )19تا  10هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (

  )ياسين سپهر(  »2«گزينة   -144

باشـد. از طرفـي    تريس مربعي مـي بنابراين ما ،ماتريس اسكالر است Aچون 

برابـر   Aهـاي مـاتريس    تعريف شده است، پس تعـداد سـتون   ABضرب 

 Aباشد. حـال چـون مـاتريس     مي 3يعني برابر  Bتعداد سطرهاي ماتريس 

  :شود صورت زير تعريف مي پس به ،باشد اسكالر مي

0 0
0 0
0 0

a

A a

a

 
   
  

   

 32

1
0 0 0 2 4 2

2
c a a a

 
        
  

   

 3 3 2 6a a a a        هاي قطر اصلي  مجموع درايهA   

 )19تا  12هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (

 -------------------------------- --------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -145

1 2 2 5 21 3 4 1

a b

AB

b a

 
            

   

10 2 4 2 2
15 4 6 4 4

a b b a

a b b a

     
         

  

2 10 2 6
4 15 4 2

a b b a

a b a b

    
       

  

هاي خارج قطـر اصـلي    ، ماتريسي قطري است، پس درايهABچون ماتريس 

  آن برابر صفر هستند. داريم:

2 6 0 2 6 1
4 15 0 4 15 4

b a a b a

a b a b b

         
           

   

1 4 5 10 181 2 25 2 7 4 181 3 44 0 4 8 8
BA

    
                    

   

12 هاي مجموع درايهBA   

 )19تا  12هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (

 3هندسه
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  )ياننژاد مهدي حاجي(  »2«گزينة   -146

AXB C D    

   
1 1 1A

AXB D C A AXB A D C
           

     1 1 1

I

A A XB A D C XB A D C       


   

   
1 1 1 1B

XB B A D C B
        

   1 1 1

I

X BB A D C B    


   

 1 1X A D C B      

 )23تا  17هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -147

2 sin cos sin cos
A

cos sin cos sin

          
            

   

2 2

2 2
2

2
sin cos sin cos

sin cos sin cos

     
 
       

   

2 2
2 2

cos sin

sin cos

   
      

   

 )21تا  17هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )جواد حاتمي(  »3«گزينة   -148

   
2 22 2 22 2 2A A I A A I A A I          

 4 2 2 44 4 4 2 4A A AI I A A I A I           

412 5 5 12A I A I A       

 )21تا  17هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (

  )اصل رضا عباسي(  »4«گزينة   -149

1 2 21
1 2 21

1 2 21
n n n

B A A ... A ...
n n n

     
            

     
   

1 2 21 21
21 1 2 21

... n

n ...

   
     

   

با توجه به اينكه  21 21 11 2 21 2312...


     :است، داريم  

231 21
21 231

n
B

n

 
  
 

   

  :بايد داشته باشيمپذير نباشد،  وارون Bاگر 

       2 2 2 2 231231 21 0 21 231 1121n n n           

11n
n

    

 )23و  22، 13هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )علي ايماني(  »2«گزينة   -150

برقـرار هسـتند كـه     Bو  Aهاي  براي ماتريس اتحادهاي جبري تنها زماني

  پذير باشند، بنابراين داريم: اين دو ماتريس تعويض

2 0 2 0
1 3 1 3

a c a c
BA AB

d b d b

       
         

       
   

2 3 2 2
2 3 3 3

a c c a c

d b b a d c b

   
         

   

2 2 0
3 3 0
3 2 0

a c a c

b c b c

c c c

   
    
   

   

2 3d b a d a d b        

0cالت ح d  .ممكن است رخ دهد اما لزوماً برقرار نيست  

  )21ة صفح 10مشابه تمرين ، ماتريس و كاربردها -3هندسه (
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  )مهرداد ملوندي(  »2«گزينة   -151

نسبت مساحت دو مثلث متشابه برابر مربع نسبت تشابه آن دو مثلـث اسـت،    

 پس:

2 4 2
9 3k k      

2 18 123  تر محيط مثلث كوچك   

 )47تا  45هاي  ه، صفحقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )محسن رجبي(  »4«گزينة   -152

1
2

ˆ ˆA A
ABC ~ AEDAD AE

AB AC

  
 

 


  

  

برابـر  ABCوAEDدر دو مثلث متشابهAMوAMهاي پس نسبت ميانه

  :، داريماست با نسبت تشابه، يعني

1
2

AM AD

AM AB


   

 )46و  45هاي  ه، صفحقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »3«گزينة   -153

 

MNچون  || BC  دو مثلثاست، پسAMNوABC انـد. نسـبت    متشـابه

   دهيم: هاي متناظر قرار مي اضلاع متناظر را مساوي نسبت ارتفاع

6 2 4AH AH H H AH MF         

4 16
8 6 3

MN AH MN
MN

BC AH


      

 )46و  45هاي  ه، صفحقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »1«گزينة   -154

مشـترك هسـتند،   Aدر ارتفاع خارج شده از رأسAOBوAODدو مثلث

  پس:

10
2

AOD

AOB

S
OD OD

S OB OB




  ÆoÎ ¢Lö

 

اند، پـس نسـبت    به حالت تساوي زوايا با هم متشابهCODوAOBدو مثلث

  هاست: نسبت تشابه آن ها برابر مربع هاي آن مساحت

2 22 4 2
10 510

AOB

COD

S
OB

( ) ( )
S OD




     

 )47تا  45هاي  ه، صفحقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )حسين حاجيلو(  »4«گزينة   -155

  
الساقين مطابق شكل است كه در  متساوي ة، ذوزنق»4« ةمثال نقض براي گزين

ADآن  BC  وAB || CD .است  

 )59تا  56هاي  ه، صفحها چندضلعي -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »2«گزينة   -156

3 442
n(n )

:


تعداد قطرهايn عي محدب             ضل  

3 11 8 11n(n ) n       

3nضلعي محدب،nدانيم كه از هر رأس مي  گـذرد، پـس از هـر     قطر مـي

  گذرد. قطر مي 8ضلعي محدب،  11رأس اين 

 )55ة ، صفحها چندضلعي -1هندسه ( 

 1هندسه

 تر محيط مثلث كوچك

  تر محيط مثلث بزرگ
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  )داريوش ناظمي(  »4«گزينة   -157

 ) : متوازي الاضلاع است كه لزوماً لوزي نيست.1( گزينه

  ) : لوزي است كه لزوماً مربع نيست.2گزينه (

، كه قطرهـاي آن يكـديگر   متساوي الساقين باشد ةتواند ذوزنق ) : مي3گزينه (

  .كنند را نصف نمي

 )61تا  56هاي  ه، صفحها چندضلعي -1هندسه ( 

 --------------------------------------- -------  

  )اكبر جعفري علي(  »2«گزينة   -158

A

M

BD

P

C

N

Q
 

  

 نهشت هسـتند.  بين هم ةبنا به حالت دو ضلع و زاويCPNوAMQدو مثلث

MQدر نتيجه NP  .است 

 ـ     DPQوBMNچنين دو مثلث هم بـين   ةنيز بنـا بـه حالـت دو ضـلع و زاوي

MNدر نتيجه نهشت هستند. هم PQباشد. مي  

متوازي الاضلاع است و دو قطر آن يكـديگر را   MNPQبنابراين چهارضلعي

  كنند. نصف مي

 )61تا  56هاي  ه، صفحها چندضلعي -1هندسه ( 

 ------------------ ----------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »2«گزينة   -159

طول ميانة وارد بر وتر، نصـف طـول   وارد بر وتر باشد.  ةميان AMفرض كنيم

    وتر است، بنابراين داريم:

 22 2 2 23 3 3 36ABC : BC AB AC


      

6 3BC AM MB      

  

3ABطبق فرض سؤال  ةبنابراين مطـابق شـكل، انـداز    ،استBH   برابـر

    است. بنابراين: 3الاضـلاع به طول ضلـع  اويطول ارتفـاع يك مثلث متس

3 3 3
2 2BH AB   

 )60ة ، صفحها چندضلعي -1هندسه ( 

 ---------------------------------------- ------  

  )مهرداد ملوندي(  »2«گزينة   -160

را CDةكنيم تا قاعد رسم ميBCخطي موازي ضلعAشكل، از رأس مطابق

  قطع كند، داريم:Eةدر نقط

60 9030

5 8

D̂ˆ DAEEC AE || BC AED C

ABCE AB CE DE CD CE

     

       

Jn¼¶ »

Ì°ò¯HïÁpH¼T¶

 

  

  

 ـ ضلع روبهطول الزاويه،  كه در هر مثلث قائم مداني مي ، نصـف  30ةرو به زاوي

60،3ةرو به زاوي ضلع روبهطول وتر و طول 
  است، پس: وترطول 2

360 4 32
ˆADE : D AE DE


     

 4 330 2 32 2
AEˆ: E AH    AHE


  

  )64تا  61هاي  ه، صفحها چندضلعي -1هندسه ( 

3 3
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  )سروش موئيني(  »4«گزينة   -161

344 17 3 7 7
q

( )
r

 
      

  

43مانده باقي 7 1 4( )      

 )15 و 14هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  

  )خطبيي عليرضا شريف(  »3«  گزينة -162

6aاگر   ،4b  ،3c   2وd   باشد، آنگاه رابطةad bc  برقرار

  است. داريم:

2  نادرست است. »1« ةگزين 23 6 2| c | ad   

b  نادرست است. »2« ةگزين d  4يا 2 a c    6يا 3   

4  نادرست است. »4« ةگزين 9 | 26 2 bc |  ad  

2c  :»3«اثبات درستي گزينه 
ad bc a | bc a | bc

    

 )12تا  9هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  

  )محسن فاطميسيد(  »2«گزينة   -163

3 2 2 2a | b a a | b   

2

2 2 4 4 4 4 4 5
a | b

a | b a | b a | b a | b b a | b

 
     

  

 ةهمواره درست هستند ولـي رابط ـ  »4«و  »3« ،»1« هاي هاي گزينه پس رابطه

عنوان مثال نقـض بـراي گزينـة    به  شود. در حالت كلي نتيجه نمي »2« ةگزين

»2«، 4a   8وb  .را درنظر بگيريد  

 )12تا  9هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد -رياضيات گسسته(

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -164

8a bq   

1 2 8 2 6a k b(q ) bq k bq b b k            

8 6 2r b k k       

  را بپذيرد. 9تا  3تواند مقادير  ميkبنابراين

 )15و  14هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  

  )اله كشاورزي عنايت(  »1«گزينة   -165

فرض كنيد  3 7 3n a, n d   صورت داريم: باشد. در اين  

7

3
3 21 7 7 9
7 3 21 9

d | n a d | n a
d | a

d | n d | n





    
   

®òIÿU   

n ،1dبه ازاي تمامي مقادير  اگر  ،7آنگاه لزوماً باشد 9 1a      اسـت

  :و داريم

107 9 1 7
87 9 1 7

a a N

a a N

     

      

  

  .وجود ندارد aمقداري براي  پس هيچ

 )14تا  9هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  

  )جواد حاتمي(  »2«گزينة   -166

صـورت   پـذير نباشـد، بـه    بخش 4عدد زوجي كه بر  4 2k k    قابـل

  نمايش است. داريم:

   22 2 24 2 16 16 4 4 4 4 1
q

a k k k k k       


   

 4q q   

   24 2 24 16 4 4 4a q q q q      

   4 2 1 4 4 1 4 1 4 1
k

a a q q q q k k               

 )17تا  15هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد -رياضيات گسسته(

 رياضيات گسسته
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  )علي ساوجي(  »3«گزينة   -167

ي و حـداقل يك ـ  3در ميان هر سه عدد متوالي، قطعاً يكي مضرب »: 1«گزينة 

  است. 6ضرب هر سه عدد متوالي مضرب  زوج است، پس حاصل

پـذير   بخـش  nعدد صحيح متوالي، يكي قطعاً بـر   nدر بين هر »: 2«گزينة 

  است. nعدد صحيح متوالي مضرب  nضرب هر  است، پس حاصل

صـــورت  ، عـــددي اول اســـت ولـــي مربـــع آن بـــه2عـــدد »: 3«گزينـــة 

 8 1k k  .نيست  

ترين عـدد   گيريم. اگر كوچك عدد طبيعي متوالي را در نظر مي 5»: 4«گزينة 

  فرض كنيم، داريم: nرا برابر 

       1 2 3 4 5 10n n n n n n            

   5 2 5
k

n k k      

 )17تا  15هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  

  )زاد علي سعيدي(  »3«گزينة   -168

721 3a q q    

70 0 21 0 93r b q q          

عددي صحيح و نامنفي است، پس  هماند چون باقي  6max q  باشد و  مي

  داريم:

  721 6 6 126 14 1403max a          

 )15و  14هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد -رياضيات گسسته(

  )هومن نورائي(  »2«گزينة   -169

2

2
2 2 2 2 2 2 2

2 2

a
a | a a | a a

a | a
a | a

        
  

®òIÿU   

22 2 2 2 4 2 6
2 2 2

a | a a | a a |
a | a

       
  

  

2 1 2 3 6a , , ,         

2aاگر    باشد، آنگاه  6يا  3برابرa  عددي طبيعي خواهد بود، پس تنها دو

  وجود دارد. aمقدار براي 

 )12تا  9هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  

  )فرهاد وفايي(  »3«گزينة   -170

 مطابق فرض سؤال داريم:

17 17 1
3 6 6 2
a bq , b ( )

a bq , b ( )

  
   

  

3 3 51 3 51 63 6
a b( q)

b( q) bq
a bq

        
  

173 45 45 45b
b(q q) b | b

       

 )15و  14هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد -رياضيات گسسته(
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  )هاشمي بهزاد نظام(  »4«گزينة   -171

1 3 5 7 9 2 4 6 8A { , , , , , , , , }     

  هاي مورد نظر برابر است با: تعداد زير مجموعه
5 4 5 4 5 4 10 6 5 4 1 1 813 2 4 1 5
           

                      
             

  

 )140تا  133هاي  ه، صفحشمارش بدون شمردن -1رياضي (
 ------------------------------------------- ---  

  )رامين خسروي(  »1«گزينة   -172
شود كه اتاقي وجود دارد كه حتماً دو نفر در آن قـرار   از فرض سؤال نتيجه مي

كنيم و  ها هر كدام يك نفر. پس ابتدا دو نفر را انتخاب مي اتاق ةدر بقيو  دارد

5 دهيم كـه بـه   ها قرار مي اتاق ي ازدر يك 42
 

 
 

ت حالـت ايـن كـار صـور     

قرار  توانند مي طريق !3اتاق ديگر به  3نفر باقي مانده در  3سپس گيرد،  مي

5  تعداد حالات مورد نظر برابر است با:پس  ،گيرندب 4 3 2402 !
 

   
 

  

 )140تا  127هاي  ه، صفحشمارش بدون شمردن -1رياضي (
 ----------------------------------- -----------  

  )اميد محمدطاهري(  »1«گزينة   -173
ــي     ــاب م ــت انتخ ــك جف ــدا ي ــش، ابت ــت كف ــار جف ــين چه ــه  از ب ــيم ك كن

4به 41
 

 
 

مانـده، دو   پذير است. از بين سه جفـت كفـش بـاقي    حالت امكان

كنـيم   ها، يك لنگه انتخاب مي جفت را انتخاب و سپس از هر يك از اين جفت

3كه به 2 2 122
 

   
 

  پذير است. حالت امكان

4  پس تعداد حالات مطلوب برابر است با: 12 48   
 )140تا  127هاي  ه، صفحشمارش بدون شمردن -1رياضي (

 ----------------------------------------------  
  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -174

هـايي   سپس حالت ،كنار يكديگرند bو aكه  مشماري ميهايي را  ابتدا حالت
 ـ  را شـمرده باشند  كنار هم ميdوcو هم  bوaرا كه هم  ه و از جـواب اولي

  كنيم. كم مي
كـه   كنيم فرض ميبا هم يك نفر آنها را ، كنار هم باشند bو aبراي اين كه 

5تعداد حالات برابر است با در اين صورت  2 240! ! .  
گيـريم كـه در ايـن     را نيز با هم در نظر مـي  dو cورا با هم  bو aسپس 

4تعداد حالات برابر است با صورت  2 2 96! ! !    
  240 96 144  هاي مطلوب حالت تعداد  

 )132تا  127هاي  ه، صفحشمارش بدون شمردن -1رياضي (
 ----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »2«گزينة   -175
ابتدا از بين سه رديف موجود، دو رديف را انتخاب كرده و سپس از هر رديف، 

  كنيم، پس تعداد كل حالات مطلوب برابر است با: يك نفر را انتخاب مي
3 3 3 3 3 3 272 1 1
     

          
     

  

 )140تا  133هاي  ه، صفحشمارش بدون شمردن -1رياضي (

  )مهرداد ملوندي(  »3«گزينة   -176
مانده انتخاب  حرف از شش حرف باقي 3و سپس  Rو  Tيكي از دو حرف ابتدا

  :گيريم هاي آنها را در نظر مي كرده و جايگشت
2 6 4 2 20 24 9601 3 !
   

        
   

  

 )140تا  127هاي  ه، صفحشمارش بدون شمردن -1رياضي (
 ----- -----------------------------------------  

  )هنريك سركيسيان(  »4«گزينة   -177

11  نكته:  11
n n n

) , r n
r r r

     
             

   

 2 n n
) , r n

r n r

   
        

  

  بنابراين طبق دو نكتة فوق داريم:
9 9 10 11 10 10 11
3 4 5 4 4 5 4
             

                  
             

  

11 11 12 12
5 4 5 7

       
          
       

  

 )140تا  133هاي  ه، صفحشمارش بدون شمردن -1رياضي (
 ----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »1«گزينة   -178
1 2 1: A { , , ,n } تر از اعداد طبيعي كوچك ةمجموعn  

2
2

n  
  
 

                          هستند 1شامل عدد  كهAعضوي 3هاي  تعداد زيرمجموعه

1
3

n  
  
 

  Aعضوي 3هاي  تعداد زيرمجموعه

1 21 1 1 2
3 24 4 4 3 4 2

n n (n )! (n )!

(n )! ! (n )! !

      
            

  

1 1 1 1 12 134 6 2
n

n n


         
 )140تا  133هاي  ه، صفحشمارش بدون شمردن -1رياضي (

 -------------- --------------------------------  
  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -179

3را بهDوC،Nسه حرف 6! توان كنار هـم قـرار داد. مطـابق     حالت مي
جـاي خـالي    3بايد  ،كنار هم قرار نگيرندAشكل براي آن كه هيچ دو حرف

ها قـرار دهـيم.    را در آنAجاي خالي انتخاب كرده و سه حرف  4را از بين 
  پس تعداد كلمات مورد نظر برابر است با:

  43 6 4 243!
 

    
 

Cـــ      ѧѧـѧ Nــ ѧѧـѧ Dــ ѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧ  

 )140تا  127هاي  ه، صفحشمارش بدون شمردن -1رياضي (
 ----------------------------------------------  

  )رامين خسروي(  »2«گزينة   -180
خطـوط  اي روي يك خـط راسـت نبودنـد، تعـداد      هيچ سه نقطهدر شكل، اگر 

8برابر راست مطلوب 
2
 
 
 

قـرار   دايـره  روي قطـر نـيم   اي كه نقطه 4بود، ولي  

پـس   ،كننـد  هستند و تنها يك خط را مشخص مي روي يك خط راست ،دارند
4 12
 

 
 

ايم. تعداد خطوط راست موردنظر برابـر اسـت    خط را اضافي شمرده 

8    با: 4 1 28 6 1 232 2( ) ( )
   

        
   

  

 )140 تا 133هاي  ه، صفحشمارش بدون شمردن -1رياضي (

 1رياضي

 دفر 5زوج       4

 فرد 5 زوج 1فرد، 4 زوج 2فرد، 3

طبق فرض
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  )زهره آقامحمدي(  »3«گزينة   -181

Vصورت  اختلاف پتانسيل دو سر باتري به Ir    جايي كـه  و از آناست 

0rآل فرض شده است،  باتري ايده      است و بنـابراين اخـتلاف پتانسـيل دو

  است. آن و همواره برابر با  سر آن مستقل از جريان عبوري از

  )66تا  61هاي  جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم، صفحه -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )عليرضا گونه(  »4«گزينة   -182

متـوالي   هـاي  كند و چون دو سر مقاومت آل جرياني عبور نمي سنج ايده از ولت

پتانسيل هستند، لذا اين دو مقاومـت اتصـال كوتـاه     اهمي هم 120اهمي و  40

آل نيز در شاخة اصلي مدار قرار  . آمپرسنج ايدهشوند ميشده و از مدار حذف 

  دهد. داريم: نشان ميرا دارد و بنابراين جريان كل عبوري از مدار 

8 0 2530 2I I / A
R r


   

 
   

  )66تا  61هاي  ريكي و مدارهاي جريان مستقيم، صفحهجريان الكت -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »3«گزينة   -183

  آيد: دست مي زير به ةاز رابط )1( توان ورودي باتري

2
1 1 1P I r I     

22 5 2 0 5 1/ I / I I A       
  برابر است با: Rتوان مصرفي مقاومت 

2 6 5 1 6 5P RI / / W      
) با مجموع توان ورودي بـه  2طبق اصل پايستگي انرژي، توان خروجي باتري (

  برابر است، بنابراين: R) و توان مصرفي در مقاومت 1باتري (

   12
P P P Â]»oi Áj»n» ÂÎo~¶   

 2 2 5 6 5 9P / / W   Â]»oi   

  )70تا  67هاي  جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم، صفحه -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )حسين ناصحي(  »3«گزينة   -184

يابد و طبق رابطة  ، مقاومت كل مدار افزايش مي2Rبا افزايش مقاومت متغير 

eq
I

R r





يابد، بنابراين ولتـاژ دو   ، جريان عبوري از كل مدار كاهش مي

Vسر مولد طبق رابطة  Ir   .افزايش خواهد يافت  

1 ةطبق رابط ـ 1Rدو سر مقاومت ولتاژ  ،با كاهش جريان 1 1V I R   كـاهش

  يابد. مي

و  1Rهـاي   برابر با مجموع ولتاژ دو سر مقاومت (V)ولتاژ دو سر مولد  چون

2R  است، با افزايشV  1و كاهشV     2، ولتـاژ دو سـر مقاومـت متغيـرR 

الزاماً افزايش خواهد يافت 1 2V V V  .  

  )71تا  61هاي  جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم، صفحه -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )احسان محمدي(  »1«گزينة   -185

باشد، با توجـه   Iبرابر با اهمي  12اگر فرض كنيم جريان عبوري از مقاومت 

اهمي مـوازي هسـتند، اخـتلاف     4اهمي و  6اهمي،  12هاي  كه مقاومت به اين

 6ها يكسان اسـت و بنـابراين جريـان عبـوري از مقاومـت       پتانسيل دو سر آن

خواهد بود  3Iرابر با اهمي ب 4و جريان عبوري از مقاومت  2Iاهمي برابر با 

 6Iاهمي برابر با  2و در نتيجه طبق قاعدة انشعاب، جريان عبوري از مقاومت 

  ها، داريم: خواهد بود. حال از رابطة توان مصرفي در مقاومت

2
2 2 2 2

12 12 12
P R I

P RI
P R I

 
      

 
   

2
2 2

2 6 7212 12
P I

P W
I

      
 

   

  )77تا  61هاي  جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم، صفحه -2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )ميثم دشتيان(  »4«گزينة   -186

صـورت مـوازي بـا     ها يكـي پـس از ديگـري بـه     با بستن متوالي كليدها، لامپ

. بنـابراين  يابـد  مـي يكديگر وارد مدار شده و مقاومـت معـادل آنهـا كـاهش     

مقاومت معادل مدار نيـز كـاهش يافتـه و مطـابق رابطـة      
eq

I
R r





بـا   ،

  يابد. كاهش مقاومت معادل، جريان عبوري از مولد افزايش مي

Vآل ولتاژ دو سر مولد يعني  سنج ايده ولت rI   كـه   دهد را نمايش مي

  .يافتكاهش خواهد با افزايش جريان، مقدار آن 

eqRدانيم به ازاي  از طرفي مي r     توان خروجي مولد بيشـينه اسـت. پـس

rچون در ابتداي كار  R )R بـا   ،ها) بوده اسـت  مقاومت هر يك از لامپ

eqRتوان نتيجه گرفت چـون   مي eqRكاهش  r     شـده، تـوان خروجـي

  مولد كاهش خواهد يافت.

  )77تا  61هاي  جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم، صفحه -2(فيزيك 

 2فيزيك
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  )سيدابوالفضل خالقي(  »3«گزينة   -187

  توان خروجي مولد برابر با توان مصرفي در مقاومت متغير است. داريم:

2 2
2 2

1 2 1 1 2 2 1 2
1 2

P P R I R I R R
R r R r

    
                

   

   
2

2 2 22 2
2

1 14 5 4 0
4 2 2

R R R
R

       
 

   

  2 2 2 21 4 0 4 1R R R , R            

  بنابراين داريم:

2 22
2

1 4100 100 754
R R

R
R

  
      


%   

  )70تا  61هاي  جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم، صفحه -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )ابك اسلاميب(  »4«گزينة   -188

صورت موازي به يكديگر متصل هسـتند.   كشي خانگي، اجزاي مدار به در سيم

  كنيم. داريم: هاي برقي را محاسبه مي جريان عبوري از هر كدام از وسيله

550 2 5220
440 2220
1650 7 5220
1100 5220

A

B

C

D

I / A

I A
P

P IV I
V

I / A

I A

  

      
  


  


   

  بنابراين جريان عبوري از فيوز برابر خواهد بود با:

2 5 2 7 5 5A B C DI I I I I / /       ®¨   

17I A ®¨   

باشـد، فيـوز در مـدار     17Aتـر از   اگر جريان قابل تحمل توسط فيـوز بـيش  

» 4«صورت فيوز خواهد پريد. با اين توضيحات گزينة  خواهد ماند، در غير اين

  پاسخ سؤال است.

  )77تا  61هاي  جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم، صفحه - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين مجوزي(  »1«گزينة   -189

انـد و   بـا هـم متـوالي    3Rو  1R ،2Rهاي  باز است، مقاومت kوقتي كليد 

  موازي است. 4Rها با مقاومت  نمعادل آ

  

1 2 3 3R R R R R       

4
4

3 3
3 4eq

R R R R
R R

R R R R

 
  

  
   

كوتـاه از مـدار    لبا اتصا 3Rو  2Rهاي  مقاومت ،بسته است kوقتي كليد 

  با هم موازي خواهند شد. داريم: 4Rو  1Rهاي  شوند و مقاومت حذف مي

  

2eq
R R R

R
R R

  


   

  بنابراين:

3
34
2

2

eq

eq

RR

RR
 


   

  )77تا  70هاي  ريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم، صفحهج -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بيتا خورشيد(  »2«گزينة   -190

  مقاومت معادل دو مقاومت موازي برابر است با:

4 12 34 12eq eqR R


   


   

2كه  با توجه به اين 1V V  سـاعتگرد  مـدار  فرض كنـيم جريـان   است، اگر

صورت محركـه در مـدار    به 2صورت ضدمحركه و مولد  به 1است، مولد 

  داريم:اگر قاعدة حلقه را بنويسيم، قرار خواهد گرفت و 

2 2 1 1 0eqIr Ir IR          

   2 2 1 1 2 1 1eq eqIr Ir IR V V IR ( )            

صورت محركـه و   به 1پادساعتگرد باشد، مولد مدار كنيم جريان  اگر فرض

با نوشتن قاعـدة  صورت ضدمحركه در مدار قرار خواهد داشت و  به 2مولد 

  داريم:حلقه 

1 1 2 2 0eqIr Ir IR          

   1 1 2 2 1 2 2eq eqIr Ir IR V V IR ( )           

)2نتيجة  2با فرض اولية  ( 1V V   تناقض دارد. بنابراين جهت جريان مـدار

  صورت ساعتگرد خواهد بود. به

)1حال با استفاده از رابطة    داريم: (

2 1 21 12 3 3eqV V IR I I A          

  )77تا  61هاي  تقيم، صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مس - 2(فيزيك  
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  )سيدابوالفضل خالقي(  »3«گزينة   -191

جايي يك متحـرك   همواره مسافت طي شده بزرگتر و يا مساوي با اندازة جابه
تـر و يـا    است، بنابراين طي يك بازة زماني خاص، تندي متوسط همواره بـيش 

  برابر با اندازة سرعت متوسط متحرك است. داريم:

8 8av av
xl

s v
t t


    

 
   

8 64t s
l x m (*)

       
  از طرفي طبق صورت سؤال، داريم:

5l x (**)    
  بنابراين:

5 64 16(*),(**)
x x x m          

16 28av av
x m

v v
t s


   


   

 )6تا  2هاي  ه، صفححركت بر خط راست - 3فيزيك (

 --------------------------------------------- -  

  )سيدعلي ميرنوري(  »1«گزينة   -192
تغيير جهت دهد، ايـن اسـت كـه متحـرك از مبـدأ      كه بردار مكان  شرط اين

) بنـابراين  .كنـد عبـور  محور زمان  از زمان –مكان عبور كند (يا نمودار مكان 
xنمودار  t كنيم. داده شده را رسم مي  

02 23 6 3 3 6 3 0x
x t t t t

         

   223 2 1 0 3 1 0 1t t t t s           

  
كند، پس بـردار مكـان تغييـر     نمي زمان عبورمحور از ، نمودار ها زماندر تمام 

  دهد. جهت نمي
 )21تا  2هاي  ه، صفححركت بر خط راست - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )هونگعليرضا (  »3«گزينة   -193
زمان حركت متحرك كـه در مسـيري مسـتقيم حركـت      –چون نمودار مكان 

صورت يك سهمي است، بنابراين شـتاب حركـت متحـرك ثابـت      كند، به مي
0tاست. از طرفي چون در لحظة       شيب خط ممـاس بـر نمـودار مكـان ،– 

استفاده از رابطـة  زمان افقي است، سرعت اولية متحرك برابر با صفر است. با 
  مستقل از شتاب در حركت با شتاب ثابت در مسيري مستقيم، داريم:

 0 12 6 0 62 6 0 2
v vx v m

v
t s

  
    

 
   

 )21تا  15هاي  ه، صفححركت بر خط راست - 3فيزيك (

  )سيدعلي ميرنوري(  »3«گزينة   -194
  كنيم: در ابتدا يك شكل ساده از دو متحرك رسم مي

  0 0
A

A

v

a a





   0 0B

B

v v

a a


  

   

  
  نويسيم: حال معادلة حركت و سرعت هر يك را مي

2
2

0 0 2
0

1 101 2
12
2

A

B

x at
x at v t x (*)

x at v t

      
   

   

0
0

A

B

v at
v at v (**)

v at v

      
   

2tدر لحظة  s ،A Bx x  وA Bv v :است. بنابراين داريم  

0 02 2 4(**) : a a v v a       

0 02 10 2 2 10 4 2(*) : a a v a v          
0 4

0 210 2 5v a m m
v a /

s s

  »   

 )21تا  15هاي  ه، صفححركت بر خط راست - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »4«گزينة   -195
  :ها، داريم و تشابه مثلث 2tحظة صفر تا با توجه به شيب نمودار از ل

   0 0 0
2 1

2 1

2 0 3v v v
t t

t t

   
     

  
جـايي   زمان برابـر بـا انـدازة جابـه     –دانيم كه مساحت زير نمودار سرعت  مي

  جايي داريم: است. بنابراين براي مسافت طي شده و جابهمتحرك 

1 2 3S S S     
    0 1 1

0 1 0 1 1
2 31 1 2 6 32 2 2

v t t
v t v t t


       

0 1
11
2 v t    

  1 11 2 3 0 1 0 0 1 1
31 12 2 6 32 2 2
t t

x S S S v t v v t t
 

          
 

   

0 1
9
2x v t     

11  بنابراين: 
9x



   

 )19تا  2هاي  ه، صفححركت بر خط راست - 3فيزيك (
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  )احسان محمدي(  »1«گزينة   -196
سواري براي سبقت گرفتن كامل از اتوبوس بايـد در حـين حركـت،    خودروي 

تر از اتوبوس طي كنـد   مسافتي به اندازة مجموع طول خودرو و اتوبوس را بيش
 15 5 20m  خودرو را به عنوان مبدأ مكان در نظر بگيـريم،  عقب . اگر

  م، داريم:اتوبوس بنويسي جلويخودرو و  عقبو معادلة حركت را براي 
0 120c c c cx v t x x t      
0 80 0 02

bb b bx v t x x t /       
1120 80 0 02 2000c bx x t t / t h        

  كند، برابر است با: طي مياين مدت  درمسافتي كه اتوبوس مقابل 
180 0 04 402000L / km m      

  كند، برابر است با: طي مياين مدت  درمسافتي كه خودروي سواري همچنين 

  1120 0 06 602000L / km m       

بايـد   ،سواري و اتوبـوس مقابـل آن   يبنابراين كمترين فاصلة لازم بين خودرو
60برابر  40 100m  .باشد  

 )15تا  13هاي  ه، صفححركت بر خط راست - 3فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )سياوش فارسي(  »4«گزينة   -197
زمـان حركـت    –زمـان، معادلـة سـرعت     –ابتدا با استفاده از معادلـة مكـان   

  كنيم. را رسم مي زمان آن –دست آورده و نمودار سرعت  متحرك را به
2

0 02 2
0 0

4 8 10
8 8 101

2

x t t m m
a , v , x m

sx at v t x s

        
   



   

0 8 8 0 1v at v v t t s           

  
زمان از محور زمان  –دار سرعت هرگاه تندي متحرك افزايش يابد، يعني نمو

دور شود، حركت متحرك تندشونده و هرگاه تنـدي متحـرك كـاهش يابـد،     
زمان به محور زمـان نزديـك شـود، حركـت متحـرك       –يعني نمودار سرعت 

  كندشونده است.
، چون ابتدا سـرعت مثبـت اسـت،    3sبا اين توضيحات در بازة زماني صفر تا 

كنـد و بـا    حركـت مـي   xصورت كندشونده، در جهت محور  حرك بهپس مت
به حركـت   xصورت تندشونده، در خلاف جهت محور  به ،منفي شدن سرعت

  دهد. خود ادامه مي
 )21تا  15هاي  ه، صفححركت بر خط راست - 3فيزيك (

 --------------------------- -------------------  
  )غلامرضا محبي(  »4«گزينة   -198

2هاي  ثانية ششم، بازة زماني بين لحظه 5t s  3تا 6t s  است. با استفاده
1هـاي   زمان بـراي لحظـه   –از معادلة مكان  1t s ،2 5t s  3و 6t s  و

2در نظر گرفتن اين نكته كه  0x  :است، داريم  
2

0 0
1
2x at v t x     

 2 0 0 0 0
116 1 1 2 2 32 12 a v x a v x ( )          

 2 0 0 0 0
10 5 5 25 10 2 0 22 a v x a v x ( )         

 23 0 0 0 0
1 6 6 18 6 14 32x a v x a v x ( )          

  ) داريم:3) و (2)، (1هاي ( زمان معادله با حل هم

0 024 8 10m m
a , v , x m

ss
      

 )21تا  15هاي  ه، صفححركت بر خط راست - 3فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )شادمان ويسي(  »2«گزينة   -199

  
فرض  tاگر كل زمان حركت گلوله از لحظة رها شدن تا رسيدن به زمين را 

درصد ابتدايي مسير را در مدت  64كنيم، گلوله  2t      ثانيـه طـي كـرده
است. با در نظر گرفتن محل رها شدن گلوله به عنوان مبدأ مكان، اگر معادلة 

  سقوط گلوله را بنويسيم، داريم:

 2
2

0 2

10 64 2 01 2
12
2

/ H g t
y gt y

H gt

       
  


   

264 2 10100
t

t s
t

     
 

   

  تندي برخورد گلوله به سطح زمين برابر است با:ابراين بن

10 10 100m
v gt v

s
         

 )24تا  21هاي  ه، صفححركت بر خط راست - 3فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة   -200
ن فاصـلة دو  شود، بيشتري دو سنگ از هم زياد مي ةچون با گذشت زمان، فاصل

كه سنگ اول به سطح زمين برسد. با در نظر  افتد اتفاق مياي  سنگ، در لحظه
گرفتن محل رها كردن سنگ به عنوان مبدأ مكان، مدت زمان حركت سـنگ  

  اول برابر است با:
2 2

0
1 145 10 0 32 2y gt y t t s             

  داريم: ،كند متر را طي مي 5وقتي سنگ اول 
2 21 5 5 12y gt t t s          

ثانيه پس از سنگ اول رها شده است. پس وقتي سنگ اول  1يعني سنگ دوم 
  حركت كرده است. 2s مدت به سنگ دوم ،برسد زمينبه سطح  3sپس از 

2 2
2 2 0

1 1 10 2 0 202 2y gt y m            

  :بنابراين فاصلة دو سنگ در اين لحظه از هم برابر است با
 1 2 45 20 25: y y m      فاصلة دو سنگ از هم  

 )24تا  21 هاي ه، صفححركت بر خط راست - 3فيزيك (
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  )زاده اسعد حاجي(  »2«گزينة   -201

  
  جايي قائم گلوله بستگي دارد. بنابراين داريم. كار نيروي وزن تنها به جابه

53 0 4 0 6 0 24Ah Lcos / / / m      

37 0 4 0 8 0 32Bh Lcos / / / m      

است، كار نيروي وزن مثبت است و  به سمت پايين گلولهجايي كلي  چون جابه

  داريم:

   0 2 10 0 32 0 24 0 16mg B AW mg h h / / / / J         

 )42تا  40هاي  ه، صفحكار، انرژي و توان -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )سيوان سعيدي(  »3«گزينة   -202

  
تندي نصف تندي جسم  B، در نقطة كنيم در هنگام بالا رفتن جسم فرض مي

  شود. با استفاده از قانون پايستگي انرژي، داريم: Aاولية آن در نقطة 

f B A fW E E W K U         

     2 210 5 2B A B A B A/ h h m v v mg h h         

   30 2 2
1 152

10 5 0 0 1 15 302
A

B A

m
v

s
Bm

v v
s

/ h /


 
        

 0 1 10 0 22 5B B/ h h / m        

  است. داريم: Cرسد، در نقطة  به آن ميبيشينة ارتفاعي كه جسم 

f C A fW E E W K U            

     2 210 5 2C A C B C A/ h h m v v mg h h         

     210 5 0 0 1 0 30 0 1 10 02C C/ h / / h             

30Ch m    

تندي آن نصف تندي در لحظـة   Dدر هنگام پايين آمدن گلوله نيز، در نقطة 

  پرتاب خواهد شد. داريم:

f D C fW E E W K U            

     2 210 5 2C D D C D C/ h h m v v mg h h         

     210 5 30 0 1 15 0 0 1 10 302D D/ h / / h             

7 5Dh / m    

 )49تا  35هاي  ه، صفحكار، انرژي و توان -1فيزيك ( 

 ------------------------ ----------------------  

  )احسان محمدي(  »1«گزينة   -203

در لحظـة  با توجه به تندي جسم در لحظة برخورد به زمين، انرژي جنبشي آن 

  برابر است با:برخورد 

2 21 1 60 4 4802 2K mv J       

 hبا توجه به قانون پايستگي انرژي، انرژي ذخيره شده در جسـم در ارتفـاع   

نسبت به زمين (انرژي خروجي بالابر) با انرژي جنبشي در لحظـة برخـورد بـه    

  زمين يكسان است. بنابراين:

480E JÂ]»oi   

  با توجه به رابطة بازده، داريم:

480100 100 401200    
Â]»oi Ároº H½jpIM %Áj»n» Ároº H   

 )53تا  28هاي  ه، صفحكار، انرژي و توان -1فيزيك ( 

 ----------------------- -----------------------  

  )عليرضا گونه(  »3«گزينة   -204

  هرچه قطر لولة مويين كمتر باشد، ارتفاع ستون آب در آن بيشتر است.

 )70و  69هاي  ه، صفحهاي فيزيكي مواد ويژگي -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )احسان محمدي(  »3«گزينة   -205

بـه   (mg)) كـوچكتر اسـت و نيـروي يكسـاني     1(پيستون مقطع چون سطح 

تر  يش) ب2شود، فشار وارد بر آن از فشار وارد بر پيستون ( ها اعمال مي پيستون

ها، لازم است تـا سـطح    خواهد بود. به همين علت براي برقراري تعادل در لوله

  ) بالاتر قرار گيرد.2مايع در لولة (

 )76تا  70هاي  هاي فيزيكي مواد، صفحه ويژگي -1فيزيك ( 

 1فيزيك
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  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة   -206

  
اي فشار ناشي از مـايع در كـف ظـرف از رابطـة      كه در ظرف استوانهدانيم  مي

mg
P

A
 آيد. دست مي به  

  پس داريم:

3 3 1 12 2 2 3
m g m g

P P m m ( )
A A

    
½¼Ã] JA

½¼Ã] ½¼Ã]JA JA   

از جيوه برداريم و به آب اضافه كنيم تـا فشـار    mفرض كنيم به اندازة جرم 

  ها يكسان شود. داريم: در كف ظرف

2
m m m m

P P g g
A A

 
   

½¼Ã] JA
½¼Ã] ½¼Ã] + JA   

2
2 3 3

m m
m m m m


    

½¼Ã] JA
½¼Ã] JA   

1
2

1 13
3 9 9

( )
m m m

m m m
m


     

½¼Ã] ½¼Ã]
½¼Ã]

½¼Ã]
   

 )76تا  70هاي  هاي فيزيكي مواد، صفحه ويژگي -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )سعيد شرق(  »2«گزينة   -207

  
، فشار هواي محـيط را محاسـبه   Bو  Aبا استفاده از برابري فشار بين نقاط 

  كنيم. داريم: مي

0 1 64 11A BP P P P P     ½¼Ã]   

0 75P cmHg    

)، با توجـه بـه برابـري فشـار در     2در لولة ( سفشار هواي محبو ةبراي محاسب

  ، داريم:Dو  Cنقاط 

 0 2 2120 95 75C DP P P P P P       ½¼Ã]   

2 100P cmHg    

  كنيم. داريم: را محاسبه مي 100cmبه ارتفاع وني از جيوه حال فشار ست

3 2 5
2 2 13 6 10 10 100 10 1 36 10P gh / / Pa           

2 1 36P / atm    

 )76تا  70هاي  هاي فيزيكي مواد، صفحه ويژگي -1فيزيك ( 

  )نسب عبدالرضا اميني(  »4«زينة  گ -208

  
متـر جيـوه    را برحسب سـانتي  34cmدا فشار ناشي از ستون آب به ارتفاع ابت

  كنيم. محاسبه مي

   h h  JA ½¼Ã]   

1 34 13 6 2 5/ h h / cm    ½¼Ã] ½¼Ã]   

  تراز يك مايع ساكن، داريم: با توجه به برابري فشار در نقاط هم

M NP P   

0P P P P   pI¬ ½¼Ã] JA   

0 2 5 2 5 5P P P P P / / cmHg       pI¬ ½¼Ã] pI¬  ÁHï¾ºIμÃQJA   

 )78تا  70هاي  هاي فيزيكي مواد، صفحه ويژگي -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »4«گزينة   -209

رود، شاره نيرويي بالاسو  اي فرو مي طبق اصل ارشميدس، وقتي جسمي در شاره

كند. پس وقتي جسم را داخل  جا شده به جسم وارد مي جابه ةوزن شاربرابر با 

چون شاره بـه   و يابد كاهش مي bFعدد نيروسنج به اندازة  ،بريم آب فرو مي

بـه شـاره    نيزجسم  ،نوطبق قانون سوم نيوت ،كند را وارد مي bFجسم نيروي 

افـزايش   bFكند و عدد ترازو بـه انـدازة    را رو به پايين وارد مي bFنيروي 

  يابد. مي

 )81تا  78هاي  هاي فيزيكي مواد، صفحه ويژگي -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »2«گزينة   -210

 شـاره  تنـدي  افزايش سطح مقطـع، اره در يك لوله، با شت يك در مسير حرك

ولـي آهنـگ شـارش تغييـر      ،و بـرعكس يابد  مي افزايش شارهفشار و  كاهش

  كند. نمي

 )86 تا 82هاي  هاي فيزيكي مواد، صفحه ويژگي -1فيزيك ( 
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  )مجتبي صفري(  »2«گزينة   -211

  هاي نادرست: بررسي گزينه

  شود. در يك فرايند گرماده، انرژي از سامانه به محيط منتقل مي) 1

ي استخراج آهن است كه تأمين كننـدة  ها دهنده  ) زغال كك يكي از واكنش3

   اين واكنش نيز است. انرژي لازم براي

  ، تفاوت چشمگيري ميان انرژي گرمايي مواد وجود ندارد.) در دماي ثابت4

 )65تا  62هاي  ه، صفح2شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )كامران جعفري(  »2«گزينة   -212

دما شدن و سوخت و ساز هر دو با آزاد شـدن   در خوردن شير گرم، فرايند هم

  انرژي همراه هستند.

 )62تا  58ي ها ه، صفح2شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )ميلاد دهقان(  »3«گزينة   -213

سـطح انـرژي    و هـا كمتـر   سطح انرژي فراوردههر چه هاي گرماده  در واكنش

هاي جـدا   گرماي آزاد شده بيشتر خواهد بود. اتمباشد، ها بيشتر  دهنده واكنش

مـايع از   يماده در حالـت فيزيك ـ رند و هاي سازنده ناپايدارت مولكولهم، از از 

ترين گرماي آزاد شده مربوط به واكنش زير  بنابراين بيش ؛گاز پايدارتر است

  است:

22H(g) O(g) H O(l)   

 )66تا  62هاي  ه، صفح2شيمي ( 

  )سيدمحمد معروفي(  »3«گزينة   -214

2 2 1 62 5I (g) I (s) H / kJ      

2 2 22 53H (g) I (s) HI(g) H kJ      

2 2 2 9 5H (g) I (g) HI(g) H / kJ       

22
2 2

1 9500190 5 7125254 1
molI J

/ gI J
gI molI


      

 )75تا  72هاي  ه، صفح2شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )زاده سعيد محسن(  »2«گزينة   -215

  اند. درست» ت«و » ب«هاي  عبارت

  ها: بررسي تمام عبارت

يع استفاده شود گرمـاي  : اگر به جاي پروپان گازي از پروپان ما»الف«عبارت 

  شود. كمتري آزاد مي

  »ب«عبارت 

3 83 8
3 8 3 8

1 20432 2 102 1544 1
molC H kJ

/ gC H / kJ
gC H molC H

     

  »پ«عبارت 

گرماي حاصل از سوختن يك مول اتان، در شرايط يكسـان، كمتـر از گرمـاي    

  حاصل از سوختن يك مول پروپان است.

2Hاز آنجايي كه سطح انـرژي  »: ت«عبارت  O(l)  2از تـر   پـايينH O(g) 

  شود. است، در اين واكنش گرماي بيشتري آزاد مي

 )72تا  70هاي  ه، صفح2شيمي ( 

 2شيمي
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  )زاده سعيد محسن(  »2«گزينة   -216

  كنيم: ابتدا معادله را موازنه مي

2 4 2 2 22N H (g) O (g) N (g) H O(g)    

  يابيم: فوق را ميواكنش  Hهاي زير  سپس با توجه به معادله

  كنيم: واكنش اول را معكوس مي

3 2 22 3 92NH (g) N (g) H (g) H kJ      

  نويسيم: واكنش دوم و سوم را بدون تغيير مي

2 2 22 2 242H (g) O (g) H O H kJ      

2 4 2 32 187N H (g) H (g) NH (g) H kJ      

2 4 2 2 22N H (g) O (g) N (g) H O(g)     

92 242 187 337kJ       واكنشH   

  :برابر است با2Nليتر  8/44گرماي حاصل از توليد 

22
2 2

1 33744 8 67422 4 1
mol N kJ

/ L N kJ
/ L N mol N

     

Qده از رابطة احال با استف mc       مقدار گرمـاي مـورد نيـاز را محاسـبه

  كنيم: مي

3674آب 10 4 2 100 20 2m / ( ) m kg         

 )75تا  72و  58تا  56 هاي ه، صفح2شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدحسن محمدزاده مقدم(  »3«گزينة   -217

و زردچوبـه  ترتيب در رازيانه، گشنيز، بادام  به Dو  A ،B ،Cهاي  تركيب

  شوند. يافت مي

10بـه صـورت    Aفرمول مولكولي تركيـب   12C H O     امـا فرمـول مولكـولي

10صورت  به Bتركيب  18C H O .است. پس با هم ايزومر نيستند  

 )70تا  68هاي  ه، صفح2شيمي ( 

 -- --------------------------------------------  

  )مريم اكبري(  »2«گزينة   -218

كـاهش   ،پي پيونـد لها در يك پيوند كووالانسي بيشتر شود، آنتا هرچه شعاع اتم

  يابد. مي

  اند. ها به درستي بيان شده ساير گزينه

 )66و  65هاي  ه، صفح2شيمي ( 

 ------------------------------------------- ---  

  )محمد وزيري(  »3«گزينة   -219

  درست است.»: الف«عبارت 

  كتاب درسي، درست است. 74: با توجه به متن صفحة »ب«عبارت 

  نادرست: گاز متان به گاز مرداب معروف است.» پ«عبارت 

  كتاب درسي) 75درست است. (شكل صفحة » ت«عبارت 

 )75تا  72هاي  ه، صفح2شيمي ( 

 -------------------------- --------------------  

  )آزادگان زاده حسن اسماعيل(  »3«گزينة   -220

44
4 4

16 1001 8001 2
gCH kJ

H molCH kJ
molCH gCH


     y¹¨H»  

Hهاي پيوند  مجموع آنتالپي هاي پيوند  مجموع آنتالپي y¹¨H»  
  ها دهنده واكنش              ها        فراورده  

800 4 2 495 2 799 2 2 463[ (C H) ( )] [( ) ( )]          

1800 4 2460 415(C H) (C H) kJ.mol        

 )72تا  66هاي  ه، صفح2شيمي ( 
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  )زاده سعيد محسن(  »3«گزينة   -221

صورت زير اسـت. در هـر دو سـاختار،     ساختار لوويس اتيلن گليكول و اوره به

هـاي   توانند با مولكول بنابراين مي ؛وجود داشته Nيا  Oهيدروژن متصل به 

  روژني برقرار كنند.آب پيوند هيد

  

  

 )7تا  1هاي  ه، صفح3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »2«گزينة   -222

دوسـت)   گريـز (چربـي   هاي صابون داراي دو بخش آب دوسـت و آب  مولكول

ها حل شوند و محلـول همگـن    م در آب و هم در چربيتوانند ه هستند كه مي

  ايجاد كنند.

 )8تا  6هاي  ه، صفح3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )حميد ذبحي(  »4«گزينة   -223

هـا بـه    كنندگي صابون نادرست است: براي افزايش قدرت پاك» الف«عبارت 

  افزايند. ت ميهاي فسفا ها نمك آن

در  نادرست است: صابون داراي دو بخش قطبي و ناقطبي است و» ب«عبارت 

  بخش قطبي آن هر دو نوع پيوند يوني و كووالانسي وجود دارد.

كنش بـين   هاي خورنده افزون بر برهم كننده نادرست است: پاك» پ«عبارت 

  دهند. ها واكنش مي اي با آلاينده ذره

و  RCOONaرمـول عمـومي صـابون جامـد     درست اسـت: ف » ت«عبارت 

2فرمول عمومي زنجير آلكيل سير شده  1n nC H  در نتيجـه فرمـول    .سـت ا

15صـورت   كلي صـابون جامـد بـه    31C H COONa   16يـا 31 2C H O Na 

  خواهد بود.

100 
·sÃv¨H ³o]
·¼MIÅ ³o] د جرمي اكسيژندرص  

16 2 100 11 512 16 1 31 16 2 23 /
( ) ( ) ( )


 

     
%   

 )12تا  5هاي  ه، صفح3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »1«گزينة   -224

اتـم   18( شـود.  الف) نادرست: بخش ناقطبي آن حلقة بنزني را نيز شـامل مـي  

  كربن)

  ب) درست.

18 پ) درست: فرمول شيميايي آن 29 3C H SO Na  .است  

هـا   هـاي غيرصـابوني از صـابون    كنندگي پاك كننـده  ت) درست: قدرت پاك

  .دهد نميهاي موجود در آب سخت رسوب  بيشتر است و با يون

 )11و  10هاي  ه، صفح3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرعلي برخورداريون(  »4«گزينة   -225

 اسـيد يـك  هيدروفلوئوريك اسيد، يك اسيد ضعيف اما هيدروكلريك اسـيد،  

  رود. قوي به شمار مي

 )19تا  16هاي  ه، صفح3شيمي ( 

 3شيمي
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  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »4«گزينة   -226

هـاي موجـود در محلـول بيشـتر باشـد،       در شرايط يكسان هرچـه شـمار يـون   

  رسانايي آن محلول بيشتر است.

پس اين محلول رسانايي ناچيزي  ،كند ون توليد نميشكر در آب ي»: 1«گزينة 

  دارد.

  »:2«گزينة 

3 0 002[H ] mol
[H ] [CH COO ] /

M L


        

0 002 0 002 0 004/ / / mol   ها شمار يون  

طـور كامـل يونيـده     هيدروكلريك اسيد، يك اسيد قوي بوده و به»: 3«گزينة 

  شود: مي

2 0 01 0 02/ / mol   2ها شمار مولكول  ها شمار يون  

  تركيب يوني محلول در آب است: سديم كلريد»: 4«گزينة 

NaCl(s) Na (aq) Cl (aq)     

2 0 05 0 1/ / mol   ها شمار يون  

 )19تا  16هاي  ه، صفح3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )فرد فاضل قهرماني(  »2«گزينة   -227

بيشـتر   HYاز  HXتوانيم نتيجه بگيريم درصد يـونش   از روي رسانايي مي

  است.

  هاي نادرست: بررسي گزينه

  طور صد در صد يونيده نشده باشد. هب HXممكن است اسيد »: 1«گزينة 

 HXاسيد ضعيف باشند ولـي درجـه يـونش     دو ممكن است هر»: 3«گزينة 

  باشد. HYبزرگتر از 

هاي ايجـاد شـده    پس آنيون ،چون يونش هر دو اسيد برابر نيست»: 4«گزينة 

  نيز برابر نخواهد بود. 

 )19تا  16هاي  ه، صفح3شيمي ( 

 ------------------------------------ ----------  

  )شاهي بيگباغي جهان(  »2«گزينة   -228

  درست هستند.» ث«و » ت« ،»الف« هاي عبارت

  نادرست: هاي عبارتبررسي 

هـا در   تـراكم يـون  ها در مـدار الكتريكـي،    ب) با قرار دادن هريك از محلول

  خواهد بود. اطراف هر دو قطب يكسان

صورت زيـر خواهـد    به HAها در محلول الكتروليت  پ) مقايسة غلظت گونه

هاي يونيـده نشـده در محلـول     ، مولكولHAدليل يونيده شدن كامل  بود. به

  صفر است. برابر باها  يافت نخواهد شد و مقدار آن

0[HA]    

0[H ] [A ]    

 )19تا  16هاي  ه، صفح3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )محمد كوهستانيان(  »3«گزينة   -229

100 
³¼Ãº »nkÃÀ ·¼Ä SÊ±ü

¾Ã²»H Â²¼¶ SÊ±ü درصد يونش  

3 30 3 10 0 3 1015 100 10015
/ /

[HCOOH]
[HCOOH]

  
        

0 002mol
[HCOOH] /

L
    

 )19ة ، صفح3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )مقدم دحسن محمدزادهمحم(  »1«گزينة   -230

  كنيم: هاي حل شده اسيد را محاسبه مي ابتدا شمار ذره

23
22
2 2

1 6 02 109 4 47 1
mol HNO /

/ gHNO
g HNO mol HNO


 

−¼§²¼¶   

231مولكول 204 10/    

حال با توجه به معادله يونش اسيد، به ازاء هر مولكول يونيـده شـده، دو يـون    

  شود: توليد مي

2 2HNO (aq) H (aq) NO (aq)    

217 224 10/  
1 ½k{ ½kÃº ¼Ä −¼§²¼¶·¼Ä 2 IÀï·¼Ä Ì¼μ\¶   

213مولكول يونيده شده 612 10/   

  يونش برابر است با: ةدرج


½k{ ½kÃº ¼Ä ÁIÀï−¼§²¼¶ nIμ{
½k{ ®e ÁIÀï−¼§²¼¶ ®¨  nIμ{ درجه يونش  

21
23

3 612 10 0 03
1 204 10

/
/

/


 


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  )پور مبينا شرافتي(  »4«گزينة   -231

  درست است.» پ«تنها عبارت 

  هاي نادرست: بررسي عبارت

ختم شـده اسـت، حتمـاً يـك      83dاي كه آرايش الكتروني آن به  الف) گونه

  كاتيون است.

 هـاي  انـد، تركيـب   هعنصر ساخته شـد نوع هاي يوني كه تنها از دو  ب) تركيب

  يوني دوتايي نام دارند.

  دهد. تشكيل نميپايدار يون  Beت) 

 )39تا  37هاي  ه، صفح1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »1«گزينة   -232

با از دست  20Bالكترون و  2با گرفتن  8Aكه  ) درست. با توجه به آنالف

2Aدادن دو الكترون، توليد    2وB  نمايد، فرمول تركيب يوني حاصل  مي

  است. BAصورت  ها به از آن

  ) درست.  ب

3Naو  3AlF ) با توجه به فرمولپ P  است.درست  

صورت  به 2Cl) نادرست. ساختار لوويس مولكول ت
.. ..

.. ..: Cl Cl : است.  

 )41تا  34هاي  ه، صفح1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )كيش مرتضي خوش(  »3«گزينة   -233

  ها: بررسي گزينه

اوزون در دومين لايه از هواكره قرار دارند كه در اين لايه بـا   لاية»: 1«گزينة 

  يابد. افزايش ارتفاع، دما افزايش مي

هـاي اكسـيژن در    با افزايش ارتفاع از سطح زمين، تعداد مولكـول » 2«گزينة 

  يابد. واحد حجم و در نتيجه فشار آن كاهش مي

صورت يوني هستند كـه   تر اجزاء به در بالاترين لاية هواكره، بيش»: 3« گزينة

  تر است. ها كم در اين لايه، تعداد ذرات در واحد حجم، نسبت به ساير لايه

در سومين لايه هواكره از سطح زمـين، بـا افـزايش ارتفـاع، دمـا      »: 4«گزينة 

  يابد.   كاهش مي

 )53تا  46هاي  ه، صفح1شيمي ( 

 ---------- ------------------------------------  

  )محمدرضا يوسفي(  »2«گزينة   -234

  اي كاربرد دارد. آرگون در ساخت لامپ رشته»: 1«گزينة 

  شود. سازي قطعات الكتريكي استفاده مي هليم در خنكگاز »: 3«گزينة 

هـاي بيولوژيـك اسـتفاده     از گاز نيتروژن بـراي نگهـداري نمونـه   »: 4«گزينة 

  شود. مي

 )52تا  48هاي  ه، صفح1مي شي( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدحسن محمدزاده مقدم(  »1«گزينة   -235

  از هوا كمتر و قابليت انتشار آن در محيط بسيار زياد است. COچگالي گاز 

 )56تا  54 ،50 هاي ه، صفح1شيمي ( 

 ----------------------- -----------------------  

  )پور مبينا شرافتي(  »2«گزينة   -236

  ها: بررسي همة گزينه

سـرعت انجـام    واكنش سـوختن بـرخلاف واكـنش اكسـايش بـه     »: 1«گزينة 

  گيرد. مي

اسـت و  اي  جـدول دوره آخرين فلز واسطة تنـاوب چهـارم    ،روي»: 2«گزينة 

ت. در شـرايط  همان آلومينيم اس ،فلزي كه سنگ معدن آن بوكسيت نام دارد

  دهد. يكسان آلومينيم سريعتر از روي با اسيد واكنش مي

زنگ زدن آهن يك واكنش اكسايش اسـت كـه در آن، آهـن بـا     »: 3«گزينة 

2Hاكســيژن در هــواي مرطــوب (داراي  O واكــنش داده و زنــگ آهــن را (

  دهد. تشكيل مي

 :شـوند. ماننـد   اغلب فلزها در طبيعت به شكل تركيب يافـت مـي  »: 4«گزينة 

2 3Al O ،2 3Fe O ... و  

 )63تا  60هاي  ه، صفح1شيمي ( 

 1شيمي
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  )اميرعلي برخورداريون(  »2«گزينة   -237

  به صورت زير است: داده شده، واكنشموازنه شدة  معادلة

7 14 4 2 45 4 6C H O KMnO H SO   

7 12 2 2 2 4 45 11 2 4C H O H O K SO MnSO     

  درست است.» 2«ترتيب، فقط رابطة گزينة  بدين

 )60تا  58هاي  ه، صفح1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرعلي برخورداريون(  »3«گزينة   -238

هـا لزومـاً فرمـول شـيميايي يكسـاني       نادرست است: آلـوتروپ » الف« عبارت

  .)3Oو  2Oمانند دارند. (ن

اوزون بــه منطقــه مشخصــي از  ةنادرســت اســت: اصــطلاح لايــ» ب« عبــارت

  ترين مقدار اوزون در آن محدوده است. گويند كه بيش مي استراتوسفر

  در استراتوسفر: .درست است» پ« عبارت

3 2

2 3

O O O

O O O

 

  

yÿ¹MHoÎ

fow»oÎ
   

  آيد: دست مي اوزون تروپوسفري از واكنش زير به .درست است» ت« عبارت

2 2 3NO O NO O  kÃ{n¼i n¼º   

طـوري كـه    رود، بـه  شمار مي اي سمي و خطرناك به اوزون تروپوسفري آلاينده

كنيم سبب سوزش چشمان و آسـيب ديـدن    وجود آن در هوايي كه تنفس مي

  شود. ها مي ريه

 )81تا  77هاي  ه، صفح1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »4«گزينة   -239

  درست:»: 1«گزينة 
.. .. ..

..
: O C O : H O H      

  درست است.»: 2«گزينة 

درست است: رشتة دروني آنها از جنس فـولاد و روكـش بيرونـي    »: 3«گزينة 

  باشد. از جنس آلومينيوم مي ها آن

4 (  

 )77تا  74و  64، 62هاي  ه، صفح1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )حميد ذبحي(  »4«گزينة   -240

جفت الكتـرون ناپيونـدي وجـود دارد، پـس      6هاي زير  در هر يك از تركيب

  جفت است. 12با هاي ناپيوندي اين دو تركيب برابر  الكترون مجموع شمار

O

OO
S

OO  

2Clتركيب  O  الكتـرون در لايـة ظرفيـت (پيونـدي و ناپيونـدي)       20داراي

ــب   ــت و تركي 2Nاس O  ــة ظرفيت(پيونــدي و    16داراي الكتــرون در لاي

20 ناپيوندي) است. 1 2516( / )  

N N O
O

ClCl  

  جفت الكترون در لاية ظرفيت هستند. 8هر دو تركيب داراي 

O C S N C Cl  

2اگر از  2SO Cl       2يك اتـم اكسـيژن كـم كنـيم، تركيـبSOCl   حاصـل

2دي در هاي ناپيوندي به پيون شود. نسبت تعداد الكترون مي 2SO Cl بـا  برابر 

3با برابر  2SOClدر حالي كه اين نسبت براي  ،است 3   .است /33

Cl S

Cl

O

Cl S

O

O

Cl
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